

# Isztantuli Hírlap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
József kir. herceg-utca 1. szám

Felelősszerkesztő:  
REITZ JÁNOS

Előfizetési ára egy hóra 35000 korona  
Egyes szám ára 1500 korona

## Szeptember 1

Ne koptassuk ma sem az elménket, se a tollunkat politikai, társadalmi vagy közéleti kérdések feszegetésével. Ne keressük mi volna a jobb és ne pécézzük ki, mi a rossz. Hagyjuk pihenni — legalább ma — azokat a problémákat, melyek a közvéleményt állandóan irritálják és amelyek az egyéneknél apróbb és nagyobb sérelmeiből tevődnek össze, hogy mint egy állandó nyugtalanító tömegérzés, tömegszenvetés jelentkezzen és kérje és követelje a gyógyulás eszközeit. Hagyjuk a nagy problémákat.

Szeptember elseje van, annak a hónapnak az első napja, amely a háború óta a legmélyebb redőket szántja azoknak a homlokára, akiket egyébként is kíméletlenül paskol ez a keserves élet. Akiknek minden garasuk most elsején fut be, hogy velük megválthassák az életnek bilitáját egy hosszú hónap minden egyes aggodalmas napjára. Nézzük csak meg mit csinál ma az életnek ez a szánaomramló robotosa. Mondjuk három milliócskát kap kézhez és két gyereke van csupán, akiket iskolába járát, mert nem küldheti már tíz-tizenköt éves korába inasnak, hiszen mostanság már minden valamirevaló inas is megköveteli, hogy a felveendő inas legalább is négy középiskolát végzett legyen. A gyermekeket nem lehet kiesanni, mint a második foku csikót szokás az új mezőre, be kell iratni az iskolába. Beiratási díj, tandíj és egyéb járulékok átlagban hatszáz ezer korona egy nebulóra, a könyvek és tanszerek ára átlagban legalább nyolcszáz ezer korona és így a két gyerekre szeptember elsején az apának el kell költeni egész havi fizetését vagy járandóságát. Hol marad most az élelem, a ruházkodás, a mosás, a fűtélés és a világítás? Mit csinál most te szerencsétlen ember, aki ott babusgattad kopott tárcádban ezt a három milliót még délelőtt öt órakor és délután már nem volt belőlük egy fitying se. Mit csinál az asszonnyal? akinek már rendes ösi gunya kellene, magaddal? akire szintén ráférne már valamelyes rendes ruha.

Elnézzük így szeptember elsején ezeket a szomorú anákat. Százával ezrével szállingóznak az utcán, a földön pedig mellettük boldogan, valami imponáló rátartással és büszkélkedve. Hogy mennyi keserves óra, mennyi mosoly nélküli nap kullog ott nyomukban, azt csak az tudja, aki nem állja ezeket az embereket életviszonyaikat tanulmányozni, akinek érzéke van meglátni a nyomort nemesak a barakokban, hanem a látszólag rendezett életviszonyok között levő embereknél is.

A sok böles, a sok okos ember odafönn kemény tusáiban viaskodik elveikért, világnézeti különbsé-

gekért, osztályok érdekeiért. Bizony nem ártana, ha egy-egy pillantást vetnének az egyén kálváriájára is. Tudjuk jól, hogy az egyének szenvedése, nélkülözése, szomorú sorsa, keserves ninesztelensége csak egy csepp a nagy bajok tengerében, de azt is tudjuk, hogy a tenger se egyéb, mint sok, nagyon sok, megszámlálhatatlanul sok cseppnek összessége.

Mindig nagy baj volt, hogy az, aki az ormokon áll, nagy messziséget tud áttekinteni, de nem látja meg a veszendőbe ment apró buzatáblákat a völgyben, pedig

## Holnap tárgyalják

### a Beniczky-ügyet

Előreláthatólag zárt-ülésen folytatják le a főtárgyalást

Budapest, szept. 1. A Beniczky-ügy holnapi főtárgyalására nagy előkészületeket tesznek és már most is sokan ostromolják a törvényszék, valamint a kir. ügyészség hivatalait, hogy belépőjegyet szerezzenek a holnapi főtárgyalási napra.

Aból a körülményből, hogy a holnapi főtárgyalásra belépőjegyet nem bocsátanak ki, arra következtetnek, hogy Beniczky ügyét a nyilvánosság kizárásával fogja tárgyalni a törvényszék. Előreláthatólag mindjárt a tárgyalás elején indítványozni fogja a vádat képviselő Sztrache Gusztáv főügyész, a kir. ügyészség elnöke a főtárgyalás egész tartamára zárt tárgyalás el-

azokon terem meg a mindennapi kenyér.

Ezek a látszólagos kis bajok összetevői azoknak a nagy bajoknak, amelyek nehéz láncokként vannak a vánszorgó nemzedékre pántolva s amelyek miatt hiába minden neki-szánás, minden eltökélés, sehogyse tudunk haladni előre.

Szeptember elseje újabb nagy teher azok számára, akik már amugyis tulontul megterheltek és akik — isteni csoda ez — megadás-sal, krisztusi erővel viselik ennek a tengelyéből kikökökelt kornaif ret tenetesen nehéz keresztjét.

rendelését.

Az indokolásokat a törvény rendelkezései szerint a nyilvánosság kirekesztésével fogja előterjeszteni a főügyész.

A tiltott közlés vétsége címén megindult eljárásban Beniczky mellett vádlottként szerepel dr. Ágai Béla is, az „Ujság” főszerkesztője, aki leközölte Beniczky ki-vánóságára a vallomást. A szerdai főtárgyaláson a Török-tanács, — minden valószínűség szerint — a két csoportra osztott bűnügyet egyesíteni fogja. Erre mutat az is, hogy a tiltott közlés vádja nyomán keletkezett bűnpör tárgyalását is szerdán délelőttre tüzték ki.

## Mit tárgyal Gentben

### a Népszövetség?

Az erdélyi magyarság ügye a világ ítélőszéke előtt - A magyarok fődelegáltja: Apponyi

Genf, szeptember 1. A nemzetek szövetségének tanácsa legközelebbi ülésén tárgyalja az erdélyi püspökök közös beadványát. Most azt jelentik, hogy az erdélyi református egyházi zsinat a maga kebeléből dr. Illést küldte ki Genfbe, hogy a nemzetek szövetségének tanácsa előtt az erdélyiek panaszait tárja fel, de a kolozsvári rendőrfőnök a vizum kiadását Illés részére megtagadta és úgy ellene, mint az erdélyi zsinat ellen vádat emelt azon a címen, hogy az egyházi ügyekben teendő hivatalos útjával veszélyezteti az állam épségét. Helyette most a római katolikus kisebbségek érdekeinek képviselőjében Halász gondnok érkezett Genfbe.

Genf, szeptember 1. A nemzetek szövetségének gazdasági bizottsága az olaszországi Binola elnöklésével összeült.

Genf, szeptember 1. A nemzetek szövetségének tanácsa holnap szeptem-

ber 2-án kezdi meg 35. gyűlését Franciaország képviselőjének elnöklésével. A provizórikus napirend első pontja Törökország és Irak közötti határ megállapításának kérdése. A tanács foglalkozik a vizsgálóbizottság jelentésével, amelyet a kormányokkal június hó végén közöltek.

Az ausztriai helyzet valószínűleg mélyreható vita tárgya lesz. A tanács minden valószínűség szerint nem csupán a főbiztos jelentéseit fogja megvizsgálni, hanem az osztrák gazdasági helyzetet és az elért eredményeket is.

A magyarországi pénzügy új-építéséről és a görög menekültek elhelyezésére alakult autonóm iroda munkálatairól szóló jelentéseket, valamint néhány, tanács által már az előző ülésszakok folyamán megvizsgált kisebbségi kérdést szintén tárgyalni fogják. Ezek a kisebbségi kérdések a következők:

Konstantinápolyi görög és a keleti tráciai török kisebbségek, a litván kisebbségek, a bánáti és az erdélyi magyar telepések petíciói. Az egyezségi okmány ama rendelkezésének megfelelően, amely szerint azokat az államokat, amelyek nincsenek képviselve a tanácsban, fel kell hívni arra, hogy a képviselőket küldjék ki a tanács ülésére, — minden olyan esetben, amikor az illető államokat különösen érdeklő kérdést tárgyalnak, 11 állam fog meghívót kapni, hogy vegyen részt ennek az ülésszaknak bizonyos vitáiban. E között a 11 állam között szerepel egy olyan állam, amely nem tagja a nemzetek szövetségének.

Genf, szeptember 1. A nemzetek szövetségének körében úgy hírlik, — hogy a nemzetek szövetsége 6. közgyűlésén a küldöttségek az elnökséget a kanadai Dandurannak ajánlják fel.

Genf, szeptember 1. A nemzetek szövetségének hivatalos közlése szerint a hatodik közgyűlésre kiküldött magyar delegáció a következő tagokból áll:

Delegátusok: Apponyi Albert gróf, volt miniszter, Valkó Lajos kereskedelmi miniszter, a külügy-miniszteriumnak ideiglenes vezetésével megbízott miniszter, Tanczos Gábor altábornagy.

Helyettes delegátusok: Nagy E. miniszteri revidens Barcza György követségi tanácsos és Péteri Ödön h. államtitkár.

## Bethlen minisztere nők a hazai németekhez

Budapest, szept. 1. A magyarországi német népművelődési egyesület augusztus hó 20-án tartott első évi közgyűléséről üdvözlő táviratot intézett gróf Bethlen miniszter elnökhöz, aki az alábbi köszönő irattal válaszolt az egyesület vezetőségének:

A magyarországi német népművelődési egyesület az augusztus hó 20-án tartott közgyűléséből hoztam intézett üdvözlő táviratáért fogadja a nagytekintetű elnökség szintén köszönetem nyilvánítását. Remélem, hogy az egyesület továbbra is hasznosan fog közreműködni a magyar hazához ragaszkodó német kisebbség kulturális előhaladásának a magyar korona által készségesen támogatott munkájában. Bethlen s. k.

A magyarországi németeknek hazánkhoz való törhetetlen ragaszkodása minden vonalon megnyilvánul s a miniszterelnökhöz intézett üdvözlő táviratuk újabb bizonyítéka hazafias magyar érzésüknek. — Egyben pedig jelenti azt is, hogy ők teljes bizalommal vannak a magyar kormányelnök iránt, akinek működése mindenkor az ország kulturális és gazdasági fejlődésének továbbfejlesztését szolgálja és aki felekezeti és nemzeti különbség nélkül küzd mindnyájunk boldogulásáért.

## Az egész vármegyéből összegyűlnek a volt 39-esek a vasárnapi ünnepélyre

Polgári ruhában vonulnak Debrecenbe s díszmenetben üsztelegnek az elesett bajtársak emléke előtt

Igen érdekes és megkapó momentum lesz a 39-esek vasárnapi szoborleplezési ünnepélyének, hogy ezen a napon szinte feléled a régi híres regiment. Ugyanis minden hajdumegyvei városban és községben összeállanak a volt 39-es bajtársak és a legöregebb tartalékos tiszt vezetése mellett vonulnak be Debrecenbe.

A bevonulás persze polgári ruhában történik, mert a régi egyenruhák viseléséhez külön engedély szükséges. A vitézségi érdemek azonban úgy is viselni fogják.

Ugy értesülünk, hogy Debrecen maga is állít ki egy külön 39-es szá-

zadot s így valószínűleg egy egész ezrednyi 39-es bajtárs kerül össze, akik az ünnepély befejeztével katonás rendben, díszmenetben üsztelegnek az elhunyt bajtársak emléke előtt.

Minden volt 39-es vasárnap reggel a ref. kollégium udvarán találkozik, ahol még az ünnepély előtt testületileg vonulnak a templomokba, ahol istentiszteletet hallgatnak. A hatóságok és társadalmi egyesületek kebelében széles mozgalom indult meg, hogy a vitézek emlékművére minél több koszorút helyezzenek el.

## Holnap tárgyalja a bíróság

a strandbotrány ügyét

Lovagias affár is lesz a strandfürdői botrányból

A nagy port felvert strandbotrány, amely napokon keresztül kellemes csemegéje volt az emberek csevegésének, holnap kerül tárgyalás alá a debreceni járásbíróság előtt. Mint megírtuk, az ügyet először dr. Szabó Gyula rendőrkapitány, a kihágási ügyosztály vezetője tárgyalta, azonban a tanúk kihallgatásával a rendőrség úgy döntött, hogy Balogh Ferenc ellen közszemrem elleni kihágás miatt indított eljárását beszüntette.

A kínos botránynak azonban van egy másik része is, amely már nem tartozik a rendőrség hatáskörében s így annak elbírálására nem is illetékes. Ugyanis a botrány teljes ki-

bontakozása után Váry Sándor tor-natanár, aki a városi strandfürdő felügyelője, Balogh Ferencet vádozásra szólította fel, aminek Balogh Ferenc nem tett eleget, sőt még tett legességre is került a sor. A botrányban ez a része fog holnap eldöntésre kerülni dr. Melán Dezső büntető járásbíró előtt. A tárgyalás reggel 9 órakor veszi kezdetét.

Mint tudomásunkra jutott, Váry Sándor és Balogh Ferenc később, — kik mind a ketten tartalékos tisztek — újabb ismét lovagias elgítétel adás miatt is folvik eljárás, — amely jelenleg a vegyesdandár parancsnoksága előtt van.

## Felmenítették Tömörly Angelát

Eskütt nem tagadott, de ismét botrány csilnált — Tömörly Angella tagadta, hogy része lett volna a Kenedy-féle szállítási panamában, ő csak szivességet tett

Budapest, szeptember 1. Ma délelőtt tárgyalja a kir. törvényszék Eskütt Lajos bűnügyének azt a részét, amely a Kenedy-féle állatszallítási ügyre vonatkozó eredetileg az Eskütt perben hozott ítélet rendelkezései részéből hiányzik. A Kenedy-féle állatszallítási ügyben hozott bírósági ítélet indokolása utalt a rendelkező részre és a tény megállapítására úgy, hogy az indokolás és a rendelkező rész között ellentmondás mutatkozik, amiért a tábla arra utasította a törvényszéket, hogy tüzzön ki újabb főtárgyalást az Eskütt ügyben és tárgyalja le Tömörly Angella elleni pernek a Kenedy ügyre vonatkozó részét.

Ebben az ügyben tehát Tömörly Angella vádlottként állva a bíróság előtt. Eskütt Lajos pedig tanuként szerepel.

Tömörly Angella ügyének mai tárgyalásán Eskütt Lajos újra botrányt okozott. Mindjárt a tárgyalás elején, amidőn felolvassák a vádiratot, amelyben az ügyészség megvesztegetéssel vádolja Esküttest hirtelen izgatottan felugrott székéről és közbekiált.

Az elnök erre kivezettette Esküttest Lajost a tárgyaló teremből.

Ezután ismertették a Kenedy-féle megvesztegetési ügynek Tömörly Angelára vonatkozó részét. Kenedy a vád szerint 200 darab marha kiviteli engedélyért 500.000 koronát fizetett Tömörly Angelának.

Tömörly Angella nem érzi magát bűnösnek, véletlenül ment fel Eskütt, aki nem kapott telefon-

hogy Tömörly Angella jelenlétében beszéltek meg Kenedyvel a szállítást Tömörly Angella felhajtásért jutalékot kötött ki magának, amit azonban nem kapott meg, mert kitért a botrány.

Az elnök elrendeli Esküttest és Tömörly szembesítését, aminek során Tömörly kijelenti, hogy Esküttnak egyetlen szava sem igaz.

Ezután az ügyész intéz több kérdést Eskütt, aki kijelenti, hogy Tömörly Angelával egy évig együtt dolgozott és Tömörly minden manipulációban részt vett.

Az ügyész a bizonyítás kiegészítéseképpen kérte az Esküttest ellen hozott ítélet felolvasását, ez azonban a bíróság elutasította.

Ezután vitéz Boronkay István ügyészségi alelnök mondott vádbeszédet, amelyben súlyosbító körülménynek kéri venni Tömörly Angella állandó büntetését.

A bíróság ezután ítélethozatalra vonult vissza. Rövid félórás tanácskozás után kihirdette a bíróság ítéletét, mely szerint a törvényszék Tömörly Angelát az ellene emelt vád alól felmenti. Az ítélet indokolása hangsúlyozza, hogy megnyugtató bizonyíték Tömörly Angella bűnösségére vonatkozólag nem áll a bíróság rendelkezésére.

Mivel az ügyész az ítéletben megnyugodott, így a felmentő ítélet jogerős.

## Az újpesti Friedlender rejteke

Az üzletéből tapétaajtó választotta el a titkos műhelyt ahol a hamis milliőkat gyártották

Budapest, szept. 1. Ma délelőtt a rendőrség újabb házkutatásokat tartott a milliós bankjegyhamisítás ügyében mindazonok a helyeken, amelyek Friedlenderékkel valamiképpen összeköttetésbe hozhatók. Ma délelőtti házkutatás során a rendőrség Újpesten Friedlender Lipót textiláru üzletében teljesen üres helyiségre bukkant, amely

egy kis tapétaajtóval állott összeköttetésben az üzlettel.

Ezt a helyiséget a multkori házkutatás alkalmával nem vették észre a detektívek s nincsen kizárva, hogy ebben a helyiségben gyártotta az olaszliszka csodarabbi családja a hamis milliós bankjegyeket.

## Több hitelt kapnak a gazdák 30 milliárdot

Vetőmaghitel után csak 8 százalékos kamatot szed a kormány

Budapest, szeptember 1. — Mint bennünket megbízható helyről informálnak, még további 30 milliárd hitelt fognak engedélyezni, — amelynek technikai lebonyolítása úgy történik majd meg, hogy a tavalyi mezőgazdasági célokra engedélyezett 60 milliárd koronából csak 30 milliárdot kell a mezőgazdaságnak visszajuttatni, míg 30 milliárd újból engedélyeztetik a szükséges célokra.

A vetőmaghitel után a kormány 8 százalékos kamatot szed. — Mindenesetre igen örvendetesek az hitelakciók, főleg, hogy a kintalás normális kamattételek mellett történik meg, hiszen ezek az összegek bele kerülnek az ország kereskedelmi életébe és remélhetőleg enyhítőleg hatnak mindazon irányban, ahol a pénzügyi idézte fel a különböző bajokat.

## Az algesirasi haditanács

Megegyeztek a végleges haditervben

Páris, szept. 1. Mint a Journalnak Algesirasból jelentik, Primo de Rivera megérkezése után Algesirasban haditanácsot tartottak, amelyen a spanyol hadizóna parancsnokai, a spanyol tengeri haderő parancsnoka, végül a francia tengerészeti haderő két parancsnoka, közöttük Halliers tábornok vettek részt.

Egy órai tanácskozás után közölték a sajtóval, hogy a haditanács teljesen megegyezett a végleges haditervben, amelyet gyorsan és erőlyesen fognak végrehajtani.

A csapatok szelleme kitünő. A diktátor csak azokat a hadműveleteket fogja végrehajtani, amelyek elengedhetetlenül szükségesek ahhoz, hogy Spanyolországot kiszabadítsák az alól a lidérenyomás alól, amelyet Abd El Krim Spanyolország számára jelentett. A franciák és a spanyolok kölcsönösen fogják egymást támogatni.

Fez, szept. 1. A 12. hadtest kardcsapás nélkül megszállta Dahár környékén eső magaslatokat. Abd El Krim állítólag személyesen fogja átvenni a rifflakók támadásának vezetését. A benszüllöttek továbbra is számos meghódolási nyilatkozatot tettek.

Páris, szept. 1. A lapok valószínűnek tartják, hogy Painleve miniszterelnök, akinek Lyautey tábornag tanácsára szüksége van, az alatt az idő alatt, amíg a marokkói hadműveletek Petain tábornok vezetése alatt folynak Marokkóban, Lyautey tábornok fel fogja hívni, hogy párisi tartózkodását hosszabítsa meg.

## Megsokszorozza termését,

ha a vetőmagvak elvetésénél nem sajnál egy kis fáradságot és jelentéktelen költséget, hanem a legfőbbkétebb

magcsóvzó szereket használja

Kaphatók mindenféle terményre és minden mennyiségben.

## Köntsek Géza

K. r. t. c.

Főüzlet: KOSSUTH-U. 15.

Telefon: 22.

Fiókiüzlet: PIAC-U. 22/24.

Telefon 1003.

Hazánkban ma reggel az idő országszerte boros. Számottevő eső azonban nem volt. A keleti részeken erősebb lehűlés mutatkozott. — Csengeren 6 fok, Turkeven 10 fok Celsius volt a minimum.

Időprognózis: Jórészt felhős idő, semmi vagy kevés esővel és lényegtelen hőváltozás várható.

## W. Hammerstedt János nyugalomba vonul

Höchtl Margit október elején hangversenyt tart — Hírek a zeneiskola környékéről

A debreceni zeneiskola kitűnő tanári karából W. Hammerstedt János a zeneiskola egyik legrégebb tanára nyugalomba vonul. A kiváló tehetségű zenetanár kezei alól nagyon sok elsőrangban képzett tanuló került ki, akiknek magas fokú zenei tudásuk W. Hammerstedt János nagyszerű oktató képességeit dicsérik.

A nyugalomba vonuló tanár nem csak mint oktató vívta ki a legteljesebb elismerést, hanem mint zene szerző is sok esetben tanúságot tett zenei rátermettségéről. A nagy tudású tanár távozásával érzékeny veszteség éri a debreceni zenedét s úgy tanítványai, mint kollegái — őszinte sajnálattal fogadják távozásának híreit.

Reméljük azonban, hogy nyugalombavonulása csak a tanári széknek szól és módunk lesz a jövőben még sokszor gyönyörködni nagyszerű iatékában s kitűnő előadásában. Kellemes meglepetést keltett a

zenekedvelők körében az a hír, hogy az idei hangversenyszezont a nálunk jólismert kitűnő képzettségű Höchtl Margit zongoraművész nő hangversenye fogja megnyitni. A sok sikert aratott színész nő briliáns játéka — amit többszöri debreceni hangversenyeiből ismerünk — legmúltabb bevezetése lesz az őszi hangversenyszezonnak.

A művész nő hangversenyét az idén október hó első napjaiban fogja megtartani, mely iránt a közönség körében már is nagy az érdeklődés.

Itt említjük meg a zenei körökben szívesen vett második hírt is, mely szerint Hoór-Tempis Erzsébet énektanárnő már szeptember 15-én megkezdte az énekóraadást. Debrecen város énekedelőinek nagy nyereséget jelent a kitűnő tehetségű tanárnő, aki jelenleg lakást keres Debrecenben a zeneiskola környékén. Az énekórára jelentkezők a zeneiskolában iratkozhatnak be.

## Meg kell menteni a kerttelepeket

A kertiségek egyrésze áldozatul esik a házhelyrendezésnek

Kaptuk az alábbi érdekes levelet, melyet minden kommentár nélkül közlünk le. Mindenesetre jó volna, hogy akiknek szól, az illetékesek megszívlelnék e levelet, melyből a város és a természet őszinte szeretete árad ki:

Igen tisztelt Szerkesztő Uram!

A nagy világégés után kerültem Debrecenbe, megvallom: kényszerűségről, menekülve, otthagya ott hon, egy kis családi házat, lankát a szöke Szamos partján, szőlőt a hegyen, s mindazt a sok szép drága dolgot, ami együtt olyan felejthetetlenül kedves és megfizethetetlen nekünk — a szülői földről messze idegenben bujdosóknak.

Ide vetett a sors Debrecenben, a vagon után egy kis hajlék is akadt, talán inkább fedél, amely alatt mi megtévedt szürke verébké végre összebujhattunk. Öreg ember vagyok, fásult is már egy kissé, bizalmatlan is, hát a magányt jobban óhajtom az emberek fárságánál. Estenként a hivatal után, amely bizony most már inkább robot lett számomra, mint szórakozás, a nyakamba vettem a várost és bejártam még a telepeket is. Egyik város szó létől a másikig dőcögtem, előbb inkább unalomból, azután már szórakozásból, lelki szükségből. Megmondom miért? Azért, mert bejártam én már nagyrészt ennek az országnak, 62 év tapasztalata áll a hátam mögött, de olyan életrevaló dolgot, mint amilyen itt Debrecenben ebben a visszamaradtunk, minden szép gondolat iránt közömbösnek csúfolt városban láttam, még nem tapasztaltam. Ezt a várost nem sze méltóalakodó telepek, gidrek-gödörök, hepe-hupás mocsarak övezik, hanem virágzó kerttelepek.

Itt a józanfelfogású derék munkástestvérek nem a koresmába mennek a munka befejezése után, a kis hivatalnok, kisiparos, az állam. város, posta, vasut ezernyi alkalma-zottja, ezeknek sok ezer családtagja apraja-nagyja nem az olcsó szórakozás után veszködik, hanem siet ki a szabadba, arra a kis parcellára, amelyet a város és a kertiségek vezetőinek jóvoltából magának megszerzett.

Megfigyeltem őket: üres kosarakkal mentek ki a kertiségekbe, fáradtan a napi robottól és kedvtelennül az élet terhei alatt — a visszatérő résük azonban megelégedettebbnek látszott, noha (vagy talán azért is)

— akosarak ekkor már tele voltak. Érdeklődni kezdtem s akkor tudtam meg, hogy itt Debrecenben kifejlett kertkultúra van. Valóságos üdülőtelepek vannak, egyik-másik pláne lakóházzal, sőt vízvezetékekkel, üdülőháza-csakkal.

Most azután azt olvasom a lapokban, hogy ezek közül a kerttelepek közül több kertészek házhelyrendezés áldozatául esik. Hát én ezt nem értem. Magam is igénylő vagyok, vagyis vágyom, hogy elhagyott otthonom helyett, ha rövid időre is, új otthon teremtsek magamnak, vagy talán inkább annak a 4 halványarcu teremtesnek, akiket magaménak vallhatok, — úgy érzem azonban, hogy itt valami nem lehet rendben.

Annyi üres telek van itt a város körül több-kevsebb értékű kertkultúra nélkül, eihar agolva hát nem akadt ezek között annyi megfelelő négyszögöl, amennyire szükség lett volna? Nem volt más megoldás csak martaléku dobni a városnak ezt a néhány szép kerttelepét, ezeket a földi paradicsomokat, amelyeknek minden lombja balzsamot lehel és pedig nem csak a földre, hanem az idegekre, a léleknek ezekre a megtépett, megszagga tott hurjaira is!

Hiszen ha nem volnának meg ezek a kertek, ha nem hivta volna őket életre egy magasztosabb gondolat: meg kellene őket teremteni, hatalmas áldozatokat kellene érte hozni, hogy fejlődjenek. Hát nem ismerik azok az urak, akik ezt az intézményt a városi közgyűlésen halálra ítélték, ezeket a kerttelepeket? És épen a két legvirágzóbb telepet ítélni halálra, amely két telep a szívverése az egész intézménynek. Szomorú szívvel kellene

bucsut vennem az Árpád és Szántó Győző kerttepektől, úgy érzem velük együtt a város nagy értékét jelentő intézménye szállna a sírba. Azt a berendezést, melyet az Árpád telep jelent, azt többé nem állítja fel sehol senki. Elszorvad, elpusztul vele együtt a többi telep is, kimondhatatlan kárára a köznek, amelynek céljait szolgálta.

Lehet hogy sok év múltán néhány ház épül majd ezen a helyen, de az igen-igen sovány ellenérték lesz azért a veszteséggért, amelyet ennek a szép multu intézménynek a pusztulása okoz.

A városi közgyűlés már kimondotta az utolsó szót, vele tehát én

(aki amugy is csak vendég vagyok itt, testtel-lélekkel mindig mindenhonnan visszavágyok) nem vitázhatom. Vásárhelyi Béla bíró urat azonban, akiről azt mondják, hogy nála a házhelyek ügye is, de a város dolga is, jó kezekben van, arra kérem: kétszer is gondolja meg, érdemes-e és főként szabad-e egy ilyen nagymultu intézményt bizonytalan jövőjű gondolatért kockára tenni. Házhely akad itt elég, a váronak ezernyi beépítetlen telke van, de ilyen kerttelepe soha sem lesz többé. Aki ezt nem látja — vak, aki látja nemcsak a szemével, de a lelkével is lát.

Öreg menekült.

## A villamos-közlekedés új menetrendje

Az új menetrend szeptember 2-án lép érvénybe

Szeptember 2-től kezdve a Gazdasági Akadémiára a villamoskocsik további intézkedésig az alanti menetrend szerint közlekednek:

I. Hétköznapokon:

1. sz. vonat. Máv. pályaudvarról indul 6 ó 28 p. — Gazdasági Akadémiára érkezik 7 ó 06 p. — Gazdasági Akadémiára indul 7 ó 11 p. — Máv. pályaudvarra érkezik 7 ó 48 perckor.

2. sz. vonat. Máv. pályaudvarról indul 13 ó 14 p. — Gazdasági Akadémiára érkezik 13 ó 52 p. — Gazdasági Akadémiára indul 14 ó 20 p. — Máv. pályaudvarra érkezik 14 ó 58 perckor.

3. sz. vonat. Máv. pályaudvarra indul 17 ó 03 p. — Gazdasági Akadémiára érkezik 17 ó 41 p. — Gazdasági Akadémiára indul 17 ó 43 p. — Máv. pályaudvarra érkezik 18 ó 21 perckor.

4. sz. vonat. Máv. pályaudvarra indul 19 ó 13 p. — Gazdasági Akadémiára érkezik 19 ó 51 p. — Gazdasági Akadémiára indul 19 ó 56 p. — Máv. pályaudvarra érkezik 20 ó 34 perckor.

5. sz. vonat. Máv. pályaudvarra indul 20 ó 45 p. — Gazdasági Akadémiára érkezik 21 ó 23 p. — Gazdasági Akadémiára indul 21 ó 24 p. Máv. pályaudvarra érkezik 22 ó 02 p.

II. Vasárnapokon és ünnepnapokon Máv. pályaudvarra indul 8 ó 03 p. — Gazdasági Akadémiára érkezik 8 ó 41 p. — Gazdasági Akadémiára indul 8 ó 50 p. — Nagyerdőre érkezik 9 ó 07 p.

A többi vonatok vasárnap és ünnepnapokon a Nagyerdő villamos végállomásra indulnak a Gazdasági Akadémiára, s oda térnek vissza a következő időkben:

I. A Nagyerdő villamos-végállomásra indulnak: 13 ó 35 p. — 14 ó 13 p. — 14 ó 51 p. 15 ó 41 p. — 16 ó 22 p. — 17 ó 03 p. — 17 ó 44 p. — 18 ó 25 p. — 19 ó 06 p. — 19 ó 47 p. — 20 ó 28 p. — 21 ó 06 perckor.

II. A Gazdasági Akadémiáról visszaindulnak: 13 ó 53 p. — 14 ó 31 p. — 15 ó 19 p. — 16 ó 41 p. — 17 ó 22 p. — 18 ó 03 p. — 18 ó 44 p. — 19 ó 25 p. — 20 ó 06 p. — 20 ó 47 p. — 21 ó 24 perckor.

## Évente csaknem másfél milliárdba kerül egy eszményi vármegyében a Levente-köteles ifjak testnevelése

A kultuszminiszter nagyjelentőségű körleirata Debrecenhez és az összes törvényhatóságokhoz - A törvényhatóságoknak kell hozzájárulni a költségek előteremtéséhez - Fejleszteni kell az ifjuság testnevelését

A kultuszminiszter az ifjak testnevelésére vonatkozólag legutóbb minden egyes törvényhatósághoz körrendeletet intézett, amely rendkívül fontos rendelkezéseket tartalmaz. A rendelet Debrecen városához is leérkezett s módunkban van abból a lényegesebb pontokat ismertetni.

A kultusz miniszter a leiratában részletesen kifejti, hogy atörvényhatósági és községi, illetőleg városi testnevelési alapok bevételei az eddigi tapasztalatok szerint oly csekélyek, hogy az iskolán kívüli ifjuság törvényszerinti megnevezését, kiképzését és ellenőrzését szinte teljesen lehetetlenné teszi s

főakadályát képezi az e téren föltétlenül kívánatos nagyobb arányú fejlődésnek.

A társadalmi adományokból, alapítványokból, valamint az Országos Testnevelési Alap adományából, de éppugy a kötelező gyakorlatok elmulasztása miatt beszedett pénzbírságokból is

olyan csekély jövedelem származik, ami az óriási kiadásokat tekintve számításba sem jöhet. Minthogy pedig az ifjak eredményes testnevelése elsősorú nemzeti érdek, am elhanyagolni semmi körülmények között sem szabad az ehhez szükséges összeget valami módon feltétlenül biztosítani kell. A kultuszminiszter rendelkezése értelmében

a törvényhatóságoknak kell hathatósan hozzájárulniok, hogy biztosítva legyenek azok a költségek, melyek az ifjak beszerzése, ifjusági testnevelési oktatóknak tanfolyamokon való kiképzése, díjazása, stb. feltétlenül szükségesek.

Mindaddig, amíg ez törvényhozási úton biztosítva nincsen, a kultuszminiszter egyetértőleg a belügyminiszterrel vagy határozott, hogy nyomaékosan felkéri a törvényhatóságokat, hogy ezen mindenképp szükséges anyagiak biz-

## Kabát, kosztüm, ruhaszövetek

selymek, divatfanelek és mindentéle

OSZI DIVAT UJDONSÁGOK naponta érkeznek.

Kirakatatunkat szíveskedjenek figyelemmel kísérrni.

## Aszódi és Róth divatruház

A Közs. Tisztv. Orsz. Szöv. szerződéses szállítói.

Tiszviselőknék 5 százalékos kedvezmény.

tosításáról, az évi rendes költségvetésbe beállított hozzájárulás kiszámítása által gondoskodjanak, olyképen, hogy a költségvetés fedezésére szolgáló községi pótdadók az egyenesadók 50 százalékát meg ne haladják.

A testnevelési törvény végrehajtási rendelete értelmében mindazok az ipari és kereskedelmi vállalatok és mezőgazdasági üzemek, amelyek ugyanazon város területén legalább 1000 alkalmazottat foglalkoztatnak, akik közül viszont legalább 10 százalék, tehát 100 alkalmazott tartozik kötelező testnevelés alá, a testneveléshez szükséges anyagiak biztosításáról ezek a vállalatok maguk tartoznak gondoskodni.

Epen ilyen módon több kisebb vállalat alkalmazottaiból közösen megalakított Levente Egyesületek működése által előálló kiadások fedezéséről az illető vállalatok együttesen, Levente-köteleseik számarányához mérten tartoznak gondoskodni. Hogy ezen fontos kötelezettségüknek minden tekintetben és minden egyes alkalommal eleget tegyenek.

*„Nekik legszigorúbb ellenőrzésével a kultuszminiszter a törvényhatósági testnevelési bizottságok elnökeit bizza meg.*

A nagyfontosságú körleirathoz, amelyet minden törvényhatóság megkapott, a miniszter egy igen érdekes mellékletet csatolt, amely könnyen áttekinthető módon kimutatja a testnevelésből származó költségeket minden évben és pedig egy olyan — eszményi — vármegyében, amelynek 300.000 lakosa és 200 községe van, tehát 24000 leventével bir. Ez az eszményi vármegye Csonka-Magyarország vármegyéjé számának megfelelőleg, annak körülbelül egy huszonötöd részét képezi, egy a lakosság, mint a megyéhez tartozó községek száma tekintetében.

Ez a kimutatás részletesen felsorolja mindazokat a tételeket, amelyekből áll az évi kiadás. Bár igen érdekes volna ezeknek a közlése, helyszüke miatt csak a végösszegeket ismertethetjük olvasó-

közönségünk előtt.

A legpontosabb számítással elkészített kimutatás szerint

**1925. évben, december hó 31-ig egy eszményi vármegye 24.000 leventéjének testnevelése által előálló kiadások összesen 988 millió 460.000 koronát tesznek ki, tehát csaknem egy milliárdot.**

Ez az összeg a testnevelés nagyarányú fejlődésével arányosan növekedik 1928-ig, amely évtől kezdve már esetleg nagyobb csökkenés is lehetséges.

**Az 1926 január január hó 1-től 1926 december hó 31-ig 1 milliárd és 404 millió 620.000 koronát tesznek ki a költségek, míg 1927-ben 1 milliárd 449 millió 965.000 koronát jelentenek. — 1928-ban már csökkenés mutatkozik, amennyiben ekkor egész évben 1 milliárd, 385 millió 160.000 korona a kiadás, épúgy 1929-ben is.**

Az eszményi vármegyének itt nagy vonásokban kiszámított „iskolán kívüli ifjúság testnevelése”, magától értetődőleg minden egyes vármegye tényleges viszonyaihoz mérten átszámítandó. — Ilyen óriási kiadások mellett természetesen nem lehet csodálkozni, hogy az alapítványokból, a társadalmi adományokból s más uton sem folyhat be elegendő összeg a költségek fedezésére s érthető, hogy

*a törvényhatóságok anyagi segítsége nélkül a nevelés semmi körülmények között sem érhetné el a haladás azon fokát, amely föltétlenül kívánatos volna*

Ezen a helyen végül meg kell még jegyeznünk, hogy Debrecen város törvényhatóságát ez a körleirat nem érinti közelről. Debrecen ugyanis még ennek a leérkezése nélkül is

*óriási anyagi támogatásban részesítette a hajdúvármegyei, illetőleg debreceni ifjak testnevelési ügyét s ez a nagymérvű támogatás a jövőben sem fog semmivel csökkenni, inkább növekedni.*

## A kisantant és az erdélyi magyarok sérelme

Prága, Bukarest és Belgrád Magyarország ellenes fellépéssel fenyegetőznek, ha Apponyi Albert gróf exponálja magát a magyar kisebbségek érdekében

(A Tiszántúli Hírlap genfi tudósítójától.) A Népszövetség tanácsának néhány nap múlva megkezdődő konferenciájának egyik fő program-pontja az erdélyi magyar telepeseknek panasza. Ezen kívül az erdélyi magyar egyházak memorandumai alapján a Népszövetség az erdélyi magyarság kulturális sérelmeivel is foglalkozni fog.

A Népszövetség titkársága teljesen elkészült a hatalmas anyag feldolgozásával és a konferencia megkezdésekor az összes résztvevő államok delegátusai megkapják az összes erre a kérdésre vonatkozó dokumentumokat. Különös érdekességet kölcsönöz a Népszövetség kisebbségi tanácskozásainak, hogy a panaszt emelő magyar telepések megbízásából mintegy ügyvédként részt vesz a tárgyalásokon Tornay Gyula dr. erdélyi ügyvéd is.

A Népszövetség már legutóbbi konferenciáján tárgyalás alá vette a földjeikről elűzött telepések és az erdélyi magyarság panaszait. Határozatot azonban nem hozott, mivel Petrescu Comenberni követ Románia delegátusa többséget szerzett halasztó indítványának. A Népszövetség titkársága azonban a mostani konferencián végleg el akarja intéztetni az erdélyi magyarság panaszait és így nagy harcra

van kilátás egyrészt a kisantant és másrészt Magyarország, valamint a nyugati államok delegátusai között, akik magukévá tették az erdélyi magyarság sérelmeit.

Románia delegátusa, Petrescu-Comenberni követ nyár folyamán szorgalmasan gyűjtötte az ellenbizonyítékokat a magyar panaszokkal szemben és mostan ezeket új anyagként akarja előterjeszteni és ismét azt fogja indítványozni, hogy a Népszövetség az általa benyújtott új anyag feldolgozása és tanulmányozása céljából ismét halassa el a magyar kisebbségi ügyek tárgyalását a következő konferenciára.

Természetes, hogy Románia ebben a kérdésben számíthat Csehszlovákia és Jugoszlávia delegátu-

sainak legerélyesebb támogatására. Az sem lehetetlen, hogy a kisantantnak ismét sikerül a halasztó indítvány számára a többséget megszerezni. Ezen a konferencián azonban Magyarországot Apponyi Albert gróf fogja képviselni és a kisantant fél a nagy magyar államférfiu páratlan szónoki képességétől és osztatlan tekintélyétől, amelyet világszerte élvez. Apponyi már több ízben foglalkozott nemzetközi kongresszusokon a magyar kisebbségek helyzetével és sok kellemetlen órát szerzett az elnyomóknak.

A kisantant attól tart, hogy a tanácskozásokon Apponyi Albert gróf ismét felemeli szavát a magyar kisebbségek érdekében és ékes szólásával és tekintélyével könnyen kereszttezheti és meghiúsíthatja a kisantant halasztó tervét. Éppen ezért itteni diplomáciai körökben

## Tíz százalékkal emelkedett a tankönyvek ára

A felsőbb osztályoknál félmilliónál többre kerülnek az iskolai könyvek - Vége a vakációnak - Újabb szülői gondok - Aktuális riport

Itt van mármegint szeptember 1-je. Nagynehezen elmúltak a múlt hónap utolsó pénztelen napjai s beköszöntött ez a forrón várt nap, — amely meghozza minden családnak a maga, bár szerény kis fixét. De úgy érezzük, hogy ez a szeptember 1-je nem olyan közönséges elseje, mint a többi. Hatalmas, bár nem kedves különbségek teszik a többi 1-től megkülönböztethetővé.

Addig, amíg a többi 1-jén kézhez vett fizetés átlag véve elég szokott lenni a hónap közepéig s csak a hónap második felét kellett a fixre utalt családoknak pénz nélkül átbalanszírozni, addig a szeptemberi fizetés már a hónap első napjaiban szinte füstöt vet s a még hátralévő hónapokon keresztül, csak nagy nehezen sikerül a gondterhes családfőnek, az elsüllyedésnek minden percben kitett családi bárkát átkormányozni az örökké hullámzó élettengeren, az október 1-jei révpárhoz.

A mai nappal beköszöntött szeptember 1-je. Az iskolák kapui a nyári szünet után kitarultak s a komor falak várják a gyermekereget, — hogy anéhé életre megfelelő tudással felvértezzék őket. A vakáció örömei egycsapásra megszüntek s kezdődik a komolyabb munka.

Azok avárosok, amelyekben sok az iskola s így Debrecen is, szeptember 1-jével más formát öltenek. Az utcákon gondterhes szülők sietnek, hogy forrón szeretett kis csemetéjüket, minden anyagi áldozat meghozatalával is, beírassák az iskolába.

A könyvkereskedések kirakatai egycsapásra a legszembetűnőbb mefamorfózison mennek keresztül. Be kerültek a kirakatokból Bettauer, France, Tagore, Herzeg, Möriz és Szederkényi Anna művei, hogy helyet adjanak Borossay: Algebrájának, Vörös Cyril: Kísérleti természettanának és Vergilius: Aeneidének.

A papirkereskedések kirakatai pedig dúsán meg vannak rakva noteszokkal, irkákkal, szines ceruzákkal, melyeket sóvár szemekkel szem

arról beszélnek, hogy a kisantant terrorizálni akarja a magyar kormányt avval a fenyegetéssel, hogy abban az esetben, ha Apponyi túlságosan exponálja magát a magyar panaszok érdekében, úgy Csehszlovákia, Jugoszlávia és Románia ismét a legerélyesebb módon fognak fellépni Magyarországgal szemben és újra szóba fogják hozni az ellenőrzés megszigorításának kérdését. Egyelőre pozitívet erről az ügyről nem lehet tudni, csak beszélnek róla, szóval az akció a levegőben lóg. Valószínű, hogy a kisantant részéről elhelyezett ügyes akciónál van szó, amely azt célozza, hogy a magyar kormány a kellemetlenségnek elejét veendő, Apponyit figyeljeztesse erre, és olyan instrukciókkal lássa el, hogy ne exponálja magát túlságosan a kisebbségi problémában.

lél a kipirult arcu s új feladatok előtt álló diáksereg. Valamennyinek kíváncsi pillantása a noteszeken akad meg, amelyet a boldog békevekben minden gyermek ingyen kapott attól a könyvkereskedőtől, ahonnan tankönyveit beszerezte. A mai diákság azonban már ezt az ingyen noteszt nem ismeri, csak a nagyoktól hallott róla beszélni.

Ha már annyira vagyunk, hogy elparentálhattuk az ingyen noteszt — lássuk milyenek a tankönyvek árai.

Az árak a múlt évihez képest számtalán nem változtak, csak egyes könyveknél van eltérés, azonban az sem lényeges, legfeljebb 10 százalék.

Egy más dolgot azonban lényegesnek tartunk megjegyezni. Ugyanis a tankönyvkiadók ezt az újabb iskolai évet meglehetősen készülletlenül várták be, amennyiben sok olyan tankönyv van, amelyek már elfogyott s kiadója még mindig nem gondoskodott arról, hogy abból új kiadás készüljön. Az a körülmény sem hagyható figyelmen kívül, hogy a régi közismert tankönyvíró gárda már kezd széthullani s bizony helyettük fiatalok csak nagynehezen akadnak és akkor is legtöbbször csak arra szorítkoznak, hogy az évtizedek óta jól bevált tankönyveket átalakítsanak a mai tanítás szellemének megfelelően.

Mi ezt kétségtelenül annak tulajdonítjuk, hogy a fiatal, tehetséges tanárikar meg van bénítva az életküzdelmek által, s a különben is rossz üzletnek mondható tankönyv írást nem szorgalmazzák. Pedig kétségtelen, hogy külföldi viszonylatban is a francia és német iskolakönyvek mellett a magyar tankönyvek nivója egy csöppet sem maradt alul.

Ami az egyes tankönyvek árait illeti, arra vonatkozólag nem nyilatkozunk, hogy drágák-e, vagy olcsók. Azt mindenki bírálja el maga. Ha azt vesszük, hogy a debreceni román katolikus reál-gimnázium első osztályában az összes könyvek ujonnan körülbelül 250 ezer koronába kerülnek s ennyi pénzért például egy pár cipőt sem lehet kapni, talán mindenki maga is tud önálló lenni a véleményalkotásban. Azonban egy VII. és VIII-ikossal szemben már nem így állunk, mert a felsőbb osztályosok könyvei még egy fél milliónál is többre kerülnek.

No és ezenkívül szükség van tollra, körzőre stb-re, hogy a ruhát, a cipőt és a tandíjat ne is említsük.

Igy aztán csakugyan elég gondja van a szülőnek.

## Figyelem! Tankönyvkereskedés Már megkezdődött!

Tavalyi tankönyveit becserélem csekély ráfizetéssel ez évben használtakra. — Használt tankönyveket féláron adok, — Fizetek, írószerek, rajzeszközök és mindentelő papírra olcsó áron. — Ne sajnálja a járatságot, meg tesz leve, hogy milyen olcsón vásárol, ha eljön a Bathhyanyi-u. 6. sz. alá, az

Állódi könyv- és papirkereskedésbe.

# Hírek

— **Közszemlén a házhelyrendezési javaslat.** Debrecen város tanácsa ismételt közhírré teszi, hogy Debrecen sz. kir. város házhelyrendezése ügyében az Országos Földbirtokrendező Bizottság által kiküldött bírónak javaslata a tanács gazdasági ügyosztálynál 15 napi közszemlére kifüggesztett. Közszemléretétel alatt a javaslatot és mellékleteit bármely érdekelte hivatalos órák alatt megtekintheti és arról költségére a gazdasági ügyosztálytól másolatot kérhet, vagy felügyelet alatt lemásolhatja. A javaslat ellen bármely érdekelte észrevételeket adhat be.

— **A magyar orvosok és természetvizsgálók meghívása.** A magyar orvosok és természetvizsgálók nemrégiben tartották meg vidéken vándorgyűlésüket, amelyen Debrecenből dr. Tüdös Kálmán tiszti főorvos vett részt. Dr. Tüdös most ezzel kapcsolatosan előterjesztést tett a városi tanácsnak, hogy az orvosok és természetvizsgálók egyesületét a legközelebbi vándorgyűlésre Debrecenbe hívják meg. A tanács tegnap foglalkozott ezzel az előterjesztéssel, amelyet lényegében el is fogadott, már csak azért is, mert az egyesületet még 1922-ben meghívták Debrecenbe, de akkor a gyűlés elmaradt. Ezt a meghívást a város továbbra is fenntartja, de azzal, hogy amíg a nagyerdő klinikai telep teljesen ki nem épül és használatba nem adatik, a meghívást föl kell függeszteni. — Természetesen ez még hosszú évek térdése s így jó ideig nem várható hogy az orvosok és természetvizsgálók Debrecenben tartsanak vándorgyűlést, ami pedig mindenkor jelentős eseményt jelent a tudományos életben.

— **Elvesztette a tárcáját.** A vasúti állomástól az Arany Bikáig jövet a villamoson elvesztette városi Paál Jenő diák 520,000 koronát és kedvezményes vasúti jegyét tartalmazó pénztárcáját. A becsületes leltaláló szolgáltatása be. — Az Árpád-téren 4 wertheim kulcsot, a Bádógos utcán papírba csomagoltan 2 kanalat és villát találtak.

— **Névnapi mulatság az éjjeli mulatóban — szarazon.** Mulatságos eseten kacagtak az este. Az egyik éjjeli mulatóban névnapot akart tartani az egyik törzsvendég, aki háremének tekintette a mulatót, melynek ő a basája. Az előkészületek serényen folytak a sötét éj leple alatt. Kosarakban hordták a bort és a pezsgőt az emeletre, ahol vidáman készültek a görbe éjszákára, holott ott tilos dolog a szesz-fogyasztás, akárcsak Amerikában, hol „száraz” uralom van. A filalmas helyen tartani szándékolt név-estélyről valahogy tudomást szerzett a rendőrség is és az amerikai szeszellenes háborúságra emlékeztető rajtaütéssel jelentek meg ott a száraz detektívek és lefoglalták a bor és pezsgőkészletet, mielőtt a görbe éjszaka megkezdődött volna.

— **Közlemény.** Értesítem az érdekelte közönséget, hogy a magyar-németországi távbeszélő viszonylatban Debrecen—Halle (Saale) között, valamint Püspökladány—Halle (Saale) között a távbeszélő forgalom folyó évi szeptember hó 1-vel megszűnik. Az egyszerű távbeszélő díja mindkét viszonylatban 6 aranyfrank. — Postafőnökség.

## Három nap múlva felfedezett öngyilkosság

**Schreiber hadbíró föbelőtte magát - Mikor az öngyilkosságot felfedezték, a holttest már oszlásnak indult**

Budapest, szeptember 1. Tegnap este az Üllői-úton levő Mária Terézia laktanyában egy három nappal ezelőtt elkövetett öngyilkosságot fedeztek fel. A laktanya épülete Liliom-utca felőli frontja III. emeletén lakott Schreiber Viktor 32 éves hadbíró százados feleségével és leányával.

A hadbírószázados a honvédelmi minisztériumban teljesített szolgálatot. A nyár elején magára maradt, mert felesége és kis lánya vidékre utazott.

Schreiber öccse ma este felkereste lakásán a századosot, mert 3 napja meg akarta látogatni a honvédelmi minisztériumban, de ott egy alkalommal sem találta. Kopogott az ajtón s mikor választ nem kapott, benézett a kulcslyukon és látta, — hogy a kulcs a zárban belül van.

Gyanusnak találta a dolgot és szólt a laktanya ügyeletesnek. Fel-

törték az ajtót s a lakásban a diványon hanyat fekve holtan találta Schreiber Viktort.

Holtteste már oszlásnak indult. Mellette volt szolgálati revolvere. Nyomban értesítették a rendőrséget és a katonai hatóságokat, ahonnan vegyes bizottság ment ki a lakásba.

A bizottság megállapította, hogy Schreiber hadbíró százados öngyilkosságot követett el, szolgálati fegyverével föbelőtte magát. A golyó a jobb halántékán ment be és a bal koponyacsontot sértette. Az öngyilkosságot még augusztus 28-án elkövetette.

Az asztalon nyitott bucsulevelet találtak 28-ról keltezve, amelyben azt írja, hogy gyógyíthatatlan betegsége miatt válik meg életétől. A holttestet a honvédkórház halottaszobájába szállították.

## Viharos éjszaka a Tégláskertben

**Mikor az éjjeli őr lóháton vágta panaszt tenni**

Az éjszaka a legsötétebb Tégláskertben, ahol az őrdög is jóízűsákat szokott mondani, vad lödübörgésre riadtak a békésen szendergő tégláskerti lakosok. A vágató lovas Hegedüs Gábor 23 éves Máv. éjjeli őr volt, aki egyenesen a rendőrségre vágatott.

Az ügyeletlen azt hitték, hogy leg alább is valami főbenjáró büncselekmény történt megint, hogy az éjjeli őr lóháton nyargal panaszt tenni. Hamarosan kiderült, hogy az éjjeli őr nincs szolgálatban, szabadnapos, és a tégláskerti Jablonkayvendéglőből jött lóháton, mert Faragó Ferenc Bellegelő 420. sz. a. lakos állon ütötte és mikor kemé-

nyebb eszköz után nézett, felügyelet nélkül hagyott lovára pattant az éjjeli őr és a ló átadása után panaszt tett.

Reggelre előkerült a bekötözött állu terhelte is, aki a lovat kereste és meg is kapta a város istállójában. Elismerete, hogy összeszóltakozott az éjjeli őrral, de a viláért sem akarta bántalmazni, ellenben az éjjeli őr ijedős és míg ő az udvarra ment, az alatt a csárda kerítéséhez kötött lovára ugrott és elvágatott.

Igy zsugorodott össze a tégláskerti viharos éjszaka egyszerű kihágási — reggelre.

## Szeptember 5-én feltétlenül megoylik a színház

**Az új színházi helyárák - A renoválási munkálatok igen előrehaladott stádiumban vannak**

A színházi bizottság dr. Vásáry István h. polgármester elnöke mellett tegnap délután 5 órakor tartotta meg szeptonnyító előtti rendes ülését. Az ülés összehívásának fő indító oka a Kardoss Géza szinigazgató által kért ötezer aranykorona előleg folyósítása volt. Mintán a színházi bizottság megállapította, hogy a szinigazgató eleget tett a szerződésben előírt kötelezettségének a kölcsön folyósítása eszközölhető.

Csűrös tanácsos ismertette ezután a szerződést, mely szerint a szinigazgató 24 tagból álló társulatot köteles szervezni s ezzel szemben Kardoss 28 tagot szerződöttet, tehát többet, mint amennyi a szerződés értelmében kötelessége lett volna.

A szerződött tagok között régi ismerőseink: Csapó Mária, Halasy

Mariska, Halassy, Károlyi Vilmos, Krompachi István, László Gyula, Lukács Julia, Püspöki Rózi, Rajz Ferenc, Szigeti Andor, Szilágyi Maresa, Thuróczy Gyula, Virághy Lajos és Kardoss Géza, aki szintén játszani fog.

Az új tagok: Antók Ferenc operett bonvivant, Bársony Aladár jellemkomikus, Endrődy Miklós operettbuffó, Hermann Mancsi szubrett, Kristóf Ferenc énekes bonvivant, Szegő Lili táncos szubrett, Szigeti Jenő komikus, Timár Ila primadonna, Szömörkényi Franciska énekes szubrett, Tamás Benő táncos komikus, Timár Kató, Virág Ibi táncos nő, Karmesternek Müller Mátyás mellé még Szathmáry Endre karmestert szerződöttették, akiről sok jót hallottunk már és multja — így többek között a nagyváradi színháznál eltöltött hosszú évei

szép reményekkel biztatnak bennünket.

Az új tagok bemutatása után az ideai helyárákat terjesztette be a szinigazg. a színházi bizottság elé, mely szerint az árak a következők:

Földszinti családi páholy 220,000 egy havi bérlet négy előadásra 750 ezer korona.

Első emeleti családi páholy 220 ezer, bérlet 750 ezer korona.

Földszinti kispáholy 180,000, bérlet 600,000 K.

Első emeleti kispáholy 150,000, bérlet 500,000 K.

Második emeleti páholy 80,000, bérlet 260,000 K.

Támlásszék I. 40,000, bérlet 140 ezer K.

Támlásszék II. 30,000, bérlet 100 ezer K.

Támlásszék III. 20,000, bérlet 70 ezer korona.

Erkély I. és II. rendű 15,000 K — állóhely 6000 K, — diákjegy 5000 K, — karzati ülőhely 7000, állóhely 4000 K, pótsek 4000 K.

Az ifjúsági előadásokra a támlásszék és páholyok személyenkénti árát 10,000 és a második emeleti helyeket 5000 koronában kéri megállapítani.

Ezután felmerült a mozikérdés is azonban ebben a színházi bizottság nem hozott határozatot.

A színházi szeptonnyítás feltétlenül meg lesz szombaton este, azaz szeptember 5-én a *Lőcsei fehérszszony* Jókai örökbeesü darabjával.

A 39-es bajtársi ünnepség a színházban nem lesz megtartva, mert a vendégek nem jönnek le. Ennek dacára Kardoss szinigazgató a 39-es emléknap tiszteletére nyitja meg szombaton a színház kapuit.

Itt említjük meg, hogy a színház renoválási munkálatai nagyon előrehaladott stádiumban vannak s így a megnyitáskor a kijavított színházban jelenhet meg a közönség.

— **Tanítóképzőintézetbe és a vele kapcsolatos két gyakorlati iskolába** a beiratások szeptember 1—8. napján történnek. — Figyelmeztetjük azon szülőket, akiknek fiai a tanító képző intézet I. osztályába jegyzettek elő, hogy azokat szeptember négy első napján irassák be, mert különben helyük a nagyszámú jelentkezők közül másokkal töltetnek be. — Megfelelő zenei érzékkel és egészségi állapottal nem bíró tanulók az I. osztályba nem vétetnek fel. Debrecen, 1925. aug. 31. Az Igazgatóság.

— **Zenekedvelők köre** tagsági igazolványait szeptember 1—15-ig bezárólag lehet kiváltani a Városi Zeneiskolában. Régi jegyek felhozandók.

— **Munkásházépítő Közházmű R. T.** 1925. szeptember hó 9-én hivatalos helyén (Széchenyi-u. 13. földszint) délután 6 órakor rendkívüli közgyűlést tart, melyre a t. részvnyesektől tisztelettel meghívja az Elnökség. — Tárty: Állásfoglalás a város törvényhatósági bizottságának határozatáról az Országos Földbirtokrendező Bizottságnál felajánlott általunk lekötött földterületekre nézve.

— **Az ebkiállításához.** Tegnap referádánkból kimaradt dr. Hadházy Béla Kadares nevű rövidsörű német vizslájának sikere, melyet ezúttal közlünk le. A kutya zárt és hazai versenyben I. díjat nyert, nyílt versenyben II. díjat kapott.

— **Állásnélküli kereskedelmi alkalmazott a cipő és divatszakkomban** vidéki jóforgalmú városban alkalmazást nyerhet. Jelentkezés a Kaosz. díjmentes állásközvetítőnél este 6 és fél 7 óra között, Sas-u. 4. szám. II. em. 5.

## Alföldi cipőüzem

Piac-uca 83. szám.

Értesíti a t. vevőközönséget, hogy az őszi szezonra

**női, férfi, iskola és gyermekcipőkben a legjobbat, a legolcsóbb**

árban óriási rakományt bocsát a vevőközönség rendelkezésére, mindenki a saját érdekében győződjön meg.

### Vigszínházban a Nibelungok!

— A DKASE közgyűlése. A Debreceni Kereskedők és Alkalmazottak Sport Egyesülete 1925. szeptember 13-án a Kereskedő Trszulat dísztermében 15 éves jubiláris és tisztújító rendkívüli közgyűlést tart. — Tárgysorozat: Elnöki megnyitó. — Ünnepi beszéd. Felmentvény megadása. Tisztújítás. Alapszabály módosítás. Esetleges indítványok csak ügy tárgyalhatók, ha azok a közgyűlés előtt 8 nappal Kroh Vilmos elnökhöz (Dégenfeld tér) írásban beadatnak. Elnökség.

### Vigszínházban a Nibelungok!

### Vigszínházban a Nibelungok!

## TOZSDE

A mai értéktőzsdén az irányzat tüzetlen és kedveilen volt. A kuliszban a Városi vasút ma 6 százalékos árvesztést szenvedett, a Nova azonban szilárdabban tendált.

### Magyar Nemzeti Bank közlése

Felkérjük az autorizált cégeket, hogy a külföldiek magyar korona számláinak 1925 augusztus 31-ikéig egyenlegét, országunként elkülönítve legkésőbb szeptember 9-ig a bankosztály B. csoportjának beküldeni sziveskedjenek. — Magyar Nemzeti Bank, Bankosztály, devizaigénylés igazolása.

### Terménytőzsde

Mai terménytőzsdén az irányzat tartott volt. Csupán a sörörpa és a korpa változott, a többi cikk teljesen változatlan.

Hivatalos árak: 76-os tiszavidéki buza 365—67,5, egyéb 357,5—62,5, 77-es tiszavidéki 370—72,5, egyéb 362,5—67,5, 78-as tiszavidéki 372,5—75, egyéb 367,5—70, 79-es tiszavidéki 375—77,5, egyéb 370—72,5 sörörpa 310—360, korpa 177,5—182,5.

### Zürichi zárlat.

Páris 2425, London 2506 háromnegyed, Newyork 516 egynegyed, Brüsszel 2327, Milánó 1945, Hollandia 208, Berlin 122,85, Bécs 72,75, Szófia 375, Prága 1530, Varsó 92,5, Budapest 72,65, Belgrád 922,5, Bukarest 255.

### Debreceni ló- és szarvasmarhavásár

A mai lóvásáron a felhajtás közepes, a kereslet szokatlanul kicsi volt s az irányzat lanyha. Jó minőségű ló ára 4—5, közepesé 3—4 millió, kilányé 400,000 koronától kezdődött.

A szarvasmarhavásárbau nagy felhajtás és közepes kereslet volt. Az árak a következők: vágómarha 7—10,000, szopós borjú 11—15,000, jármos ökr pár a 7—14 millió, festehi én 3—8 millió korona.

### A mozgószínházak műsora:

Vigszínház: Közkívánatra. Csak két napig! A német filmművészet legjobb alkotása: *A Nibelungok*. Eposz a germánok hőkorából 2 részben, 16 énekben. Mindkét rész egy előadásban. Előadások kezdete 6 és 9 órakor.

Urania: Két attrakció egy előadásban: Tüzes kál, Estelley Taylor szereplésével, kalandos történet 6 felvonásban és *Emberék prédája* erkölcsrajz napjainkból 6 felvonásban.

Meteorban esütörtökön a „Diadalmas asszony.” Világláger. Norma Talmadge főszereplésével. Előadások 7 órától.

## A futballbajnokság megindulása előtt

Az idei bajnoki szezon igen érdekesnek ígérkezik - Előterben DVSC és a DEAC - Szezon-eleji seregszemé

Érdekes és izgalmas volt Kelet-magyarország előző évi futballbajnoksága. Az érdekesség nem abban állott, hogy a csapatok magasabb nivóra emelkedett játéktudása, izgalmas és élvezetes mérkőzéseket hozott, mert megállapítható, hogy a keleti futball általánosságban nem fejlődött az előző évben sem annyit, hogy országos viszonylatban is nagyobb tényező lett volna. Hiszen a fejlődés eredőjét mindig a válogatott mérkőzések képezik, ezek pedig nem igazolták azt, hogy mintha a keleti kerület előre tört volna. Nem is ebben állt az érdekesség, hanem abban, hogy a teljesen outsider vidéki csapatok megintgatták az évek óta bajnok DVSC pozícióját, amely végül is csak rutinja és nagyobb állóképessége révén utda a bajnokságot megnyerni az elmúlt évre is.

Az idei év nem kevésbé érdekesnek ígérkezik. A DVSC négyszeres bajnokesapata még most is, mint az előző években, a legnagyobb eséllyel startol. Budapesti viszonylatban is jelentős erőt képvisel a bajnokesapat. Ezt az MTK-val, KAC-cal, KAÖE-vel elért eredményei kétségtelenül igazolják. Védelmében van az ereje. Védelmi triászának pompás munkája ad erőt a ma még nem nagy képességű halvesornak. A két szélső half és Szolárszky I. rutinizott és határtalanul lelkes játéka azonban azonban nagy fejlődést ígér. Ugyanez a helyzet a csatársornál is. Kötőnevek állnak a kvintettben, de összjátékukon és taktikájukon még hiányok vannak. Itt is nagy fejlődést várunk.

És most a fejlődésnek nagyszerű évében levő DEAC következik a sorban. Atlétikájának, uszósportjának fejlődésével futballja is renaissance-nak indult. Két évvel ezelőtt ugyszólván összes játékosát elvesztette. Mint izzig-vérgig amatőr csapat, a veszteséget csak ifjúságiak beállításával tudta pótolni és ha elis maradt előző évi teljesítményeitől — nagy lelkesedéssel jól megállotta helyét az erősebbek konkurenciájában. És most? A DVSC legkomolyabb ellenfele lesz. Védelmében ugyan még nem tartjuk eléggé biztosnak, de halvesora már igen erős. Nagy erőt képvisel azért mert a három játékos megérti egy mást és mint egy ember dolgoznak. A halvesor előtt kemény csatársor áll. Kohajda és Pataki villámgyors szélsők, László és Csáky át-törő képességükkel és erejükkel, Boda pedig ötletes, színes játékkal lesz hasznára a csapatnak.

A harmadik helyen a tavalyi negyedik helyezett NyIKSE követ kezik. A tavalyi kitűnően szerepelt nyiregyházi csapat nemcsak a fejlődés természetes útját járja, hanem emellett pesti játékosok megszerzésével is növeli játékerőjét. — Benkey, Palitz és Kulicska mellett az MTK Vargájával és a FTC Wágnerjével erősödik meg a csatársora, amelyik így bármelyik csapattal egyenrangú lesz. De nem csak ezért várunk az NyKIGE-től a DVSC és a DEAC után legna-

gyobb teljesítményt, hanem főleg azért, mert egységes jó védelemmel és szürke, de rendkívül hasznos és munkabíró halvesokkal rendelkezhetik.

Az erőviszonyok sorrendjében — véleményünk szerint — a NyTVE és a DKASE következnek. — A NyTVE-nél a támadósor a legjobb, technikás játékosokból áll, akik legszebben kombinálnak a kerületben és évről-évre jobban megszerzik az állóképességet és a modern futballhoz szükséges áttörő erőt is. Ugyanez nem mondható a halvesorról, amely Reichmann távozásával nem látszik elég erőteljesnek és szívósnak. Védelme a kerületben másodklasszist képez és kb. a DEAC-val egyértékű. A DKASE-től nagy teljesítményeket várunk és ligha csalódunk, ha azt állítjuk, hogy az első között végez az őszi fordulóban. Erre garancia az együttes küzdőképessége és lelkesedése, ami a kereskedőket Debrecenben annyira szimpatikussá tette. Kár, hogy gyenge pontjai vannak. A kapusnak még nincs elég rutinja, nincs jó dirigense a halvesornak és a csatársor sem egységes. Az összetartó erő azonban mégis olyan nagy a DKASE-ban, hogy ez hiányokat bőven egyensúlyozhatja — és ezért várunk tőlük jó eredményeket.

A DTE és a BUSE körülbelül egyenrangú erőt képvisel. A régi nagymultú kék-sárgák már 2 éve gyengén szerepelnek. Védelmük egészen szűke, csatársoruk nem rossz, de páha és a döntő pillanatokban határozatlan. Halforok ezzel szemben kitűnő s az egyetemi csapaté mellett a legjobb a kerületben. Impresszióink szerint a DTE a javulás útján jár, csak egy kicsit több lelkesedés és önbizalom s akkor a kék-sárgák is felnyomulhatnak. A BUSE-t egységessége teszi erőssé. A csapatban nincsenek nagy nevek, de van fizikum, lelkesedés és most már technika is, amely náluk nem az egyéni érvényesülést szolgálja, hanem erősíti a lazább részeket. És végül az új I. osztályú csapat: a Ny. Bóripáros következik, amelynek szereplése elé nagy érdeklődéssel tekintünk. Minősze háromszor látnuk játszani, de akkori játékkal nem érhetnek fel a többiekhez. Mint haljuk szorgalmasan készülődnek és nagy meglepetéseket tartogatnak. Szezon-eleji seregszemlénkből is látható az, amire már céloztunk, hogy ez az év még talán érdekesebb lesz mint a tavalyi s ezt az új off-sied szabályok még fokozni is fogják.

— Tükörgyártás, üvegcsiszolás, kirkatok tükrözése, Sipkó-vits, Sziv-u. 14—15. Telefon 356 x Klárus mindennütt kapható.

x Iskolakönyvek u j és használt, író és rajzszerek legnagyobb választékban kaphatók Antalffy József könyv- és papírkereskedésében, Szentanna- és Varga-utca sarok.

Hajdudorogon a Bocskay-vendéglő, szép, nagy lakással és több mellékhelyiséggel, elköltözés miatt, sürgősen eladó. — Értekezni lehet Kiss Bálinttal ugyanott. 801

Eladó belga fajnyulak, ketreccel együtt. Ajtó utca 13. szám. H500  
Eladó Csillag-u. 22. számú ház. H410

Eladó 308. számú bekerített ház, szoba, konyha, a Téglatetőben. — F318

Eladó nagy füveges szekrény, kálap vagy hasonló tüzetbe. Szappanos 3. 749

Vilga beköltözhető lakással, gyümölcsös eladó. Széchenyi út 5. 762

Nagy stélzsi, fiókos kassza és jó erős asztalok eladók. Cserepes u. 7. szám. 752

Eladó igen olesón, a város közepén, csinos, teljesen ujonnan épült családi ház. Négy szoba, fürdőszoba, mellékhelyiségek. Parkirozott, nagy udvar. Lakó nincs! Fazekas Mihály utca 4. 754

Szőlő eladó, elsőrendű, jó termő, gyümölcsfás. Köntöskert, Szabolcs-utca 18. 755

Csizma, 42-es, három méter szövet eladó. Vigkedvü utca 27. 750

Bérbe kiadó Diószegi út mellett, a városhoz 3 kilométerre, barna, homokos, tanyásföld, 34 magyar hold. Értekezhetni: Szentanna utca 58. szám alatt. H358

Eladó régi, nagyforgalmu fűszerüzlet. Hatvan utcán, előnyös feltételekkel. Máté iroda, Széchenyi 55. F350

Kék postabunda, köpenyeg eladó: Veres utca 23, Pető. F322

Házhelyek olesón eladók, szép és jó helyen, szibvásár közelében: — kedvező vétel. Luther utca 18. F324

Elmulik a tavasz, közeleg a nyár. Ugy szép a férfi, ha jó ruhában jár. Ez pedig csak úgy lehet: ha

### Véghől!

vesz egy elegáns öltözködést alkalmi ruhákhoz is. Vár-u. 2.

**Liszt** 0-as 6300, 2-es 6100, 4-es 5700, 5-ös 5500, 6-os 5000, rozs 4800. Tengeri, árpa, zab, tengeri és árpadara legolcsóbban kapható Lisztet kívánára hazaszállítjuk.

**Horváth** Lisztraktárban, sz. Dégenfeld-tér 1. (Sas-u. sarok.)

**Fejőnépül karnál**  
SZABO JÓZSEF Vár-u. 1. sz. 11. Széki Ant-u. 11. sz. 10. KÉSZ HENCSEREK RAKTÁRON

## M. Nagy Mihály

Kalapos  
Debrecen, Csapó u. 17.  
(színházi átjáró).

Női és férfi  
kalapok  
és sapkák

nagy választékban. Mindenre férfi és női kalapalkítások gyorsan eszéköz lehetnek.

## Poloskák

svábbogarái, tükösköl, 24 óráig beült mindenki kúrthatja aszabadalmazott letregirtóval. Olcsó árban kapható

STERN

iestéküzletben, PIA-C-U. 11. Bikáva: szomban.

Garantált minőségű ruhák és egérintő állandóan nagy raktár

## Fest LENGYEL Tisztít

mindennemű férfi és női ruhát szépen és legolcsóbban  
CSAPÓ-UTCA 28.

## A Gambrinusban Kiss Jóska

elsőrendű zenekari muzsikál.

# Apró hirdetések

Négy lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért leold a Debreczen, Debreczeni Független Újság, Hajdúföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a Hegedűs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél Henrik (Piac-u. 24.) könyvesboltjának pénztáránál. Alkalmi apróhirdetés 10 szögig 8000 korona, minden további szó 800 korona — Vastagbetűvel szedett apróhirdetés, levelezés és kereskedelmi apróhirdetés díja duplán számítatik

**Apróhirdetésekre felvilágosítást a 7-88. számú telefonon ad a kiadóhivatal**

## AJÁNLAT

**Figyelem! Tankönyvcseré!**  
Tavalyi tankönyveit becséreltem csekély ráfizetéssel ez évben használtakra. Használt tankönyveket féláron adok. Füzetek, írószerek, rászokások, mindenféle papíráru olcsó. Ne sajnálja a fáradságot meg lesz lépve, hogy milyen olcsón állföldi könyv és papírkereskedésben. 770

**Tankönyvek új és használt állapotban kaphatók Harimathynál.** — Fűvészkert 14. H21

**Fehér és színes filekalapok** 110 ezer koronáért kaphatók Matta Anna. Csemete-u. 10. 170

**Izr. gyermektelen uri család** elfogad 2 diákot teljes ellátásra. Kálvin tér 15. 390

**Vállalkozók! Iparvágány** melletti nagy bekerített telek nagy forgalmi helyen istállóval hosszab időre részben is kiadó. Károly Ferenc József-ut 6. Id. Paczelt János. 625

**Hálószobák** legolcsóbban kaphatók részlete Marozsán asztalosnál. Kut-utca 104. H319

**Ha élethű művészi fényképet** akar, keresse fel országosan ismert Ruzicska műtermét, Piac 32. F307

**Szántást vállalok** Hofher traktorral bárhol. Darabont Sándor Kismaria. Bihar megye. F311

**Biztos exsistent nyerehai hét alatt, ha megtanul könyvelni a „Könyvviteli Szakiróda”-ban!!** (Kandia ucca 4—b.) Beiratkozás szeptember 4—ig. Hivatalos órák délután 3-tól 8-ig.

**Zeneakadémista zongora-órákat** ad. Ugyanott gyakorolni is lehet. Mester-u. 11. H375

**Női modell kalapok** jutányosan szerezhetők be Jungreisznál. — Arany János-u. 37. F353

**Orvostanhallgató,** jeles gimnáziumi érettségivel, felelősséggel vállalja középiskolások oktatását. Hébert tanít. Külön német órákat ad, biztos módszer szerint. Cim a Debreceni Függetlennél. F326

**Zongoratanítás** kezdőknek, haladóknak is, jó eredménnyel. Egymalom-u. 6. H367

**Zongoraórákat** adok haladóknak, kezdőknek akadémiai módszer szerint. Magyar nótákból külön órákat. Nap-u. 16., udvarban balra. 720

**Jó házi kosztra** kosztosok felvételnek. Cim a kiadóban. 781

**Nagyon** jutányos áron németet tanítok, garanciával, délután. Cim a Hajdúföldnél. H391

**Eladó kerékpár,** teljesen új, 1.5 lóerős Snob-motórral felszerelve. — Erzsébet-ut 25. 5-ik ajtó. H390

**Zongoraoktatás** elvállalom, házhoz megyek, gyakorlókat fogadok. Darabos-utca 35. F380

**Fehér és színes file kalapok** kaphatók 110.000 kor., hársny kalapok valamint átalakítások olcsón készülnek. Matta Anna, Csemete-utca 10. 774

**Német nyelvi új tanfolyamok,** — társalgás, nyelvtan, irodalom, német gyorsírás, kezdőknek, német tanárnőnél. Beiratkozások Ferenc József-ut, I. emelet. H399

**Jó kóser házikoszt** kapható. Sas-utca 3., Braun. F385

## LAKÁS, ÜZLET

**Zsidógimnázium közelében** izr. gyermekeket teljes ellátásra elfogad ort. uri család. Simonffy-utca 54. sz. F188

**Szolid leányka lakást** kaphat Hatvan-u. 36. kereszt-útület.

**Két szoba,** konyhás lakást keres fiatal házaspár, város belterületén. Telefon 8—20. F304

**Vassátor,** Dégenfeld-téren 5. sor, 16. számú átadó. rdeklődni ugyanott. H317

**Butorozott udvari szoba** különbejárattal kiadó. Miklós-utca 26. szám. H317

**Központon** kiadó két butorozott szoba terasszal. Péterfia 48., emelet háttul. 608

**Magános urnó** egy iskolai tanuló leányt elvállal. Bundi u. 15.

**Két felsőiskolai tanuló** kosztra és kvártélyra elfogadok. Méliusz-tér 5. szám.

**Két középiskolai tanuló** teljes ellátásra felveszek. Értekezhetni: Kéttmalom-u. 4. szám.

**Különbejárattal** butorozott szoba azonnal kiadó. Kut-u. 14. 560

**Szolid leány,** esetleg iskola tanuló is, lakást kaphat izr. családnál. Hatvan-utca 36. Kereszt-útület.

**Egy szoba,** konyha kiadó. Szív-utca 6. Érdeklődni Miklós-u. 41.

**Tágas szoba** butorral vagy anélkül azonnal kiadó. Széchenyi-utca — Értekezés: Hüvelyes-u. 7. sz.

**Keresek** 3—4 szobás lakást lépéssel város központja vagy közelében, esetleg Tisztviselőtelepen. — Cim megtudható: Deutsch Lajosnál főnosta mellett. F362

**Raktárhelyiség** kintűn tiszta, betonos, minden célra alkalmas kiadó. Darabos-u. 20. 699

**Irodának** alkalmas két-három szobából álló helyiséget keresek. Cim a Bősörményi Lászlónál, Miklós-u. 7. sz. kérem leadni. 700

**Egy szoba,** konyhát keresek egy pár részére, lelépést fizetem. Cim: Bősörményi-ut 23., trafik. 617

**Beiratás** a szeptemberben kezdődő tanévre délelőtt 11—12-ig. Német nyelvoktatásra csak gyermekek vétetnek fel, napi 1 óras tanítással. Tandij havi 150 ezer. Német Gyermekotthon, Piac-utca 34., III. 12. 789

**Egyesített** herefejtős géppel a lucerna-köles cséplést hétfőn megkezdem a szoboszlai utfélen. Kovács István gazda tanyáin. Bármilyen mennyiséget elfogadok kiesérlés végett. H395

**Tej** szavatolt fölözellen, egész téli időnyre megrendelhető, házhoz szállítással is. Vadásznál, Varga-u. 35. telefon 12—20. 771

**Butorozott szoba,** Collegium mellett, garzonank kiadó. Hüvelyes 6. 800

**Kisebb** tüzlethez 5 millióval társulnék. Cim a Hajdúföldben. H401

**Péterfia** 39. szám alatt utcai butorozott szoba kiadó, ugyanott középiskolás fiu teljes ellátást kap. F391

**Kvartélyos felvétetik** Csillag-utca 9., ajtó 4. Érdeklődni délután.

**Egy szoba,** konyha, speizos lakásomat elcserelem hasonlóval vagy kétszobással, ráfizetéssel is. Közele kertben is lehet. Berek-u. 6., 3 ajtó.

**Üzlethelyiség,** forgalmas helyen, bármely célra alkalmas, átadó. — Cim a kiadóban. 564

**Elcserelem** egy utcai szoba, konyha, speiz, mellékhelyiségekből álló lakásomat hasonlóval. Jókai-utca 17. sz. I. ajtó jobbra. F383

**Kiadó** 2 nagy terem, teljesen új épület, szép világos, gyárnak, műhelynek, fényképezésnek, varrodának, vagy átalakítva lakásnak. — Cegléd-utca 16. H906

**Butorozott szobához** társ kerestetik. Nap-utca 22. szám. 607

**Kvartélyt** kaphat Schmedtnénél Zsák-utca 2.

**Egy jömeneteli fűszerüzlet,** korlátolt italméressel, 2 szoba, konyha lakás és szőlőskerttel azonnal átadó. Értekezhetni Bujdosó-u. 13. 783

**Egy szobás-konyhás lakás,** kevés lelépéssel, azonnalra kiadó. Hatvan utcai kert, Gohér-utca 12. 788

**Kiadó csinosan butorozott szoba,** előszobával, külön bejárattal. Cim a kiadóban. 791

**Butorozott szoba** urileány részére kiadó. Széchenyi-utca 18. H384

## ALLAST KAP

**Tisztességes,** jó megjelenésű kiszolgáló kisasszony felvétetik a Kovács cukrázdába. 768

**Ujságkihordó** asszonyokat, déli közbesítésre, jó fizetéssel felvesz a Kovács Hirlapiroda, Piac 42. H407

**Egy jobb** megjelenésű kiszolgáló leány kimérésre felvétetik. Deák Ferenc-utca 26. 782

**Timár** tanuló felvétetik, ó tengeri eladó. Telek-utca 56. 645

**Egy órassegédet** felveszek. Cim a kiadóban. H385

**Szakácsnőt jól főzőt,** megbízható keresek. Szent Anna-utca 25. H187

**Gyógyszertárba** takarításra bejáróleány felvétetik. Hatvan-utca 70. sz. 677

**Szabásati tanfolyamra** tanítványok és tanítók felvétetnek. Női ruhák varrását olcsón vállalom. — Piac-utca 64., ajtó 2. H365

**Hullott és vágott** haját vesz Fábri hölgyfodrász szalon. Bathányi-u. 2. szám. H303

**Királyi közgyűzői helyettesi** állás Nagykállóban megüresedik. — Pályázók rövid életrajzukat eddigi működésüket, vallási, családi állapotukat, fizetési igényeiket közöljék dr. Szotyori Nagy Sándor kir. közgyűzővel Nagykálló. H349

**Bejáróleányt,** ki minden munkát végez, felveszek. Jankovics Lajosné. Honvéd-utca 9—H 780

**Fatura** 40 év körüli gazdasszonyt keresek, aki a gazdaság minden ágában jártas. Jelentkezni Árpád-téri illatszertár. H381

**Kiszolgáló** leány festékküzetbe — azonnal felvétetik. Klein, Arany János 20. 787

**Perfekt szakácsnőt** és szobalányt keresek elsejére, parkettes lakáshoz. Bathányi 14. H340

**Helyi üzynök,** háztartási cikkek bevezetéséhez kerestetik. Cim a kiadóban. F375

**Tanulóleányt** fizetéssel felvesz a Fábry hölgyfodrász-szalon, Bathányi-utca 2. H327

**Perfekt szobalányt,** hosszú bizonyítvánnyal, elsejére felveszek. — Püspökpalota I. em. 9. ajtó. F395

**Kifutó** fiut azonnalra felvesz Almásy cipész. Kossuth-u. 13. F388

**Különbejárattal** kis butorozott szoba kiadó. Mester-u. 48. F368

**Egy szerelő** tanuló felvétetik. Polák Ignác, Piac-utca 44. — Telefon 6—56. szám. F373

**Előrusító** és próba kisasszonyok szabályos, magas termettel, felvétetnek Halmágyi divatházban F394

**Egy fiatal,** ügyes boltiszolga felvétetik, Varjas terményüzlet, Rákóczi 10. F377

**Leány,** Kulcsár Kálmán-téri üzletében kézivarráshoz, hétfő reggel 9 óráig jelentkezhethet. F399

## ALLAST KERES

**Pénzbeszedői,** raktárnoki állást keres óvadékképes egyén. Tíz millióval társulna. 765

**Pénztárnoknő** állást keres, Cim a kiadóban. 778

**Kifutó** fiut felvesz Bősörményi István fűszerüzlete, Petőfitér 12. — 769

**Egy** magános intelligens asszony házvezetőnőnek menne, Veres-utca 3. sz. H397

**Jólelkű** középkorú nő anyahelyet tesnek, házvezetőnőnek menne, szerényigényű. Cim a kiadóban. F387

**Budapesti** papírkereskedő segéd, 31 éves, kintűn és szorgalmas munkaező. szeptember 1-re állást keres. Tóth Károly, Teleki-u. 6. F397

## KÉRESLET

**Egy szijgyártósegéd** felvétetik. Hatvan-utca 68., Molnár. 745

**Kézileány** Női kabátmunkához értő felvétetik, Andrassy-ut 71. 757

**Szobaleány** jó bizonyítvánnyal kerestetik szeptember 1-re. Hevesi Gyuláné, Hatvan-utca I. III. em. 12. Jelelntkezni lehet délután 3—5-ig. H348

**Bejáróleány** felvétetik Vénkert, Sina-Miklós-utca 40. H329

**Megbízható egyén** szép bizonyítványokkal, nagy óvadékkal felügyeli, raktárnoki, pénzbeszedői vagy irodai állást keres. Cim a kiadóban. F317

**Hosszu gyakorlattal,** számlázás-kisasszony felvétetik Bineth Vilban gyors és gépirásban jártas mos és Armin-cégnél, Hatvan-u. 1. Ajánlatokat személyesen kérünk átadni. F357

**Tisztességes,** jó megjelenésű kiszolgáló kisasszony felvétetik a Kovács-cukrázdába.

**Bejáróleányt,** ki főzni tud, fiatal párhoz felvétetik. Csokonai-utca 24. F332

**Bejáróleányt** a délelőtti órákra. Péterfia 6. 729

**Megbízható szakácsnő** jó bizonyítvánnyal uri házhoz felvétetik. Cim a Független Újságnál. F323

**Mindenes főzőnő** elsejére felvétetik Radó. Piac 58., I. em. F335

**Tanuló fiu és leány** felvétetik Csendes és Emmy női divat szalonjában. Piac 38. H330

**Angol és francia varrolánuok** és tanulóleányok felvétetnek Zimányi-varrodába. Bika-épület. 709

**Mindenes szobaleányt** szeptember 1-re felveszek. Csink felügvelő Péterfia 42., emelet. H373

KIFOGASTALANUL

**fest. — mos, tisztít**

HRABÉCZY

Széchenyi-utca 18. szám. — Telefon 323. szám.

**Főtéren levő udvarra nyíló szobákat elcserélném** ugyanolyannal, vagy pincészobával. Cim a kiadóba **Házhoz járó friseurőt** keresek. Cim a kiadóban. 737

**Absolvált jogász elvállal minden bizalmi állást is,** megkeresést továbbít „Szorgalmas” jellegre a Debrecen kiadóhivatala. 695

**Özvegy jobb nő** mindenesnek, vagy mindenes szobalánynak — ajánlkozik szeptember 1-re kevés tagu családdal. Fűvészkert-utca 22. pincelakas balra. H345

**Szerénygényű fiatalember** 1-re irodai vagy más megfelelő állást keres. Cim a kiadóban. F359

**Gyermekkezelésszorongó,** kitünő bizonyítványokkal ajánlkozik szeptember 1-re házikisasszonynak, anyahelyettesnek is menne. Biró Cecília Kossuth-utca 39. Debrecen. H328

**1 és 2 literes üveget** vesz Belső klinikai telep (Kózkórház). 713

**Két izr. középiskolai** uri leányt vagy fiút ellátásra elfogad özv. Balassáné, Csokonai 15. F291

**Mérleget 5—10 mázsa** hordképes-ségűt, súlvokkal keresünk megvé-telre Működgyár. Telefon 10-93. 20a

**500 aranykorona** kölcsönt megfelelő kamat és biztosíték mellett ke-resek. Cim a kiadóban. F310

**Egy vagy két kis tanuló**t mérsé-kelt díjazásért elfogadok. Barna-utca 12. 462

**Kereskedelmista** vagy gimnázis-ta kis leányt teljes ellátásra elvállalok. Cim a kiadóban.

**2—3 középiskolás** kis fiút, leányt vállalok intányosan, ugyanott tanulás is. Homokkert, Lónyai-utca 8. szám. 598

**2—3 középiskolai tanuló**t teljes ellátásra elvállalok. Lakásom köz-el esik a Reál-, Kereskedelmi is-kola, Kollégium és ref. főgimnáziumhoz. Értekezni Rákóczi-u. 12. sz. trafikban. 688

**Teljes ellátást kaphat** uri ház-nál 2—3 középiskolai tanuló. Vá-rosháza, trafik, Piac-utca. 682

**Két középiskolai tanuló**t teljes el-látással az iskolai idényre elfoga-dunk. Jókai-utca 20. 669

**Egy vagy két középiskolai** izr. tanuló teljes ellátásra elfogadok. József kir. h-utca 10. 667

**Főtéren lakó uri család** egy vagy két tanuló teljes ellátásra elfogad. Értekezni Kónya dohánytözsde. Kossuth-utca 2. 716

**Középiskolai leányt** ellátásra el-fogad intelligens család. Csapó-u. 52. sz.

**Több iskolai tanuló**t elfogad — özv. Jottam Ödönné Jókai-utca 1. szám. 730

**Középiskolai tanuló**nyit vagy fiút elfogad keresztény uricsalád. Zongora, fűrdőszoba-lasználattal. Miklós-utca 21. H335

**Teljes ellátásra elfogadok** 2—3 középiskolai tanulóleánykát vagy fiút. özv. Molnárné, Szent Anna-utca 29. H343

**Önlök és önlök-tanulók** felvétet-nek. Patkógyár. F361

**Butorfényező** (pulifurozó) mun-kásnök felvétetnek a Debreceni Gőzfűrészes és Faáruvgyár Rt. Sziv-utcai gyártelepén. F338

**Iskolás gyermekeket** vállalok első-rendű kózzítal. Berger, Honvéd-u. 19. szám. 766

**2—3 diák** gondos felügyelettel teljes ellátást nyerhet köponton — Burgondia-u. 11. 763

**Buzát 30 mázsát** keresek buzaka-raatra. Belényesi, Hatvan-u. 17. sz. 753

**Iskolás két** fiu vagy leány gyer-mekeket teljes ellátás, esetleg zongora-oktatás mellett vállal uri esa-lád. Cim a kiadóban. 743

**Középiskolai tanuló**t teljes ellátásra elfogad nyugalmazott lelkész. Faragó-u. 9. sz. 758

**Különbejárati** butorozott szoba kiadó, esetleg teljes ellátással 2—3 tanulóknak Szannanos-u. 7. 764

**Tollat** a legmagasabb áron ve-szek Fischer Ferenc, Bethlen-utca 54. sz. 759

**Izraelita család** teljes ellátásra elvállal jobb családból való fiu-gyermeket. Cim Feldmann, Stern-kefegyár. F330

**Református tanító** két középisko-lai tanuló teljes ellátásra elvállal. Cim a kiadóban. 659

**Középiskolás uri fiút** gondosan ellát izr. uri család. Kitünő okta-tással is. Felvilágosítás Szent An-na 6., utcai földszint. F336

**Orvos özvegye** izr. két iskolai ta-nuló teljes ellátásra elfogad. — Széchenyi-utca 27. F349

**Izr. uri család elvállal** 1—2 diá-kot teljes ellátásra. Zongorahasz-ná lat. Cim a kiadóban. F337

**Teljes ellátásra** középiskolai ta-nulókat elfogadok. Nagy Károlyné állampénztári főtiszt özvegye, Csa-pó-u. 27. 748

**Két iskolai tanuló** fiút — vagy leányt teljes ellátásra olesón el-vállalok. Csap-u. 56. 747

**Több vagon** tengeri befogadásá-ra alkalmas görét keresek a város belterületén. Telefon: 15-11. 567

**Két középiskolás** fiu uri család-hoz teljes ellátásra felvétetik. Ér-tekezhetni Angol Magyar Szállit-mányozási Rt., Piac-utca 72. sz. 708

**Két ló után való** 25—30 mázsa hordképeségű jó állapotban levő társzerket keresünk megvételre. Patkógyár. F329

**Uricsalád két kisebb közép-iskolai tanuló teljes ellátásra (esetleg oktatással) elfogadok. Cim a „Könyvteli Szakirodáb-ban, Kandia ucca 4/b. F. 364.**

**Teljes ellátásra** elvállaltatik két leány- vagy fiugyermek, zongora és fűrdőszobahasználat is megengedve, Domb-utca 22. b. 678

**Két kosztos diák** jó családból azonnal felvétetik. Péterfia 42—44. I. emelet. H378

**30—50 holdas bérletet** keresek 4—6 évre. Késes-utca 84. 3. lépcső. 724

**Két diákot ellátásra elvállal** özv. uriaszszony, Hatvan-utca 70., I. em. 679

**Két egyetemi hallgató** lakást, uri ellátást kaphat, Csapó-utca 63. 662

**Két alsó gimnáziumi tanuló**t el-fogadunk teljes ellátásra, esetleg magántanításra is. Batthyányi 7. sz. 3. lépcső. H374

**Két iskolai tanuló** teljes ellátás-ra felvétetik, Homok-utca 142. sz. H366

**Két középiskolai tanuló**t, fiút vagy leányt teljes ellátásra (külön szoba) elvállal Fejér, Boldogfalva-utca 26. H339

**Uri családnál** két középiskolai tanuló teljes ellátást kaphat. Cse-repes-utca 8. F340

**Két középiskolai tanuló**t teljes ellátásra felveszek, özv. Tóthné — Árpád tér 14. sz. 732

**Uricsalád két kisebb középisko-lai tanuló teljes ellátással (esetleg iskolai évre kislányt) vagy fiút,** lakás és teljes ellátásra, zongora-használattal felvesz. Cim a kiadó-ban. 719

**Budapesti uricsalád elvállal** 1—2 urileányt teljes ellátásra, hol szere tett teljes otthonuk lenne. Bővebb felvilágosítással szolgál Wirschaf-fer Ottó Nyiregyháza. F314

**Középiskolai tanulókat** teljes el-látással felvesz uri család. Kos-suth-u. 40. 698

**Nagy szobapálmát** keresek meg-vételre, Szegedi, Szülészeti klinika. F351

**1—2 középiskolás tanuló** teljes ellátásra elfogadtatik. Eötvös-utca 7. sz. F319

**Felcserélendő** két szoba, konyha hasonlóval. Értekezhetni Varga-u. 41. F379

**Szántást vállalok** az adonypusztá szabolcsi szántóékp-versenyen első díjat nyert Hoffer-féle nyersolaj 20 HP traktórral, helyben és vidé-ken. Értekezni lehet: Teleki utca 63. sz. Ménes István. 670

**ELADÁS**

**Eladó a sámsoni** Budaházy-kert-ben 600 négyszögöl szőlő. Értekez-hetni Darabos utca 50.

**Eladó ház,** beköltözhető 4 nagy szobával: Csillag utca 50. F328

**Eladó** belga fajgalambok, ketrec-cel együtt: Ajtó utca 13. szám. — F334

**Eladó ház,** Vargakert, Keleti-sor 5. sz. alatt. 85 millió. 726

**Eladó perzsa összekötő szőnyeg:** Honvéd utca 32. H369

**Jó forgalmu** hentesüzlet eladó. Cim a kiadóban. H368

**Zongora,** keresztthurozott, jó kar-ban, eladó. Belklinika, Megyeri. — 657

**Temetkezési vállalat**om felozsla-fom. Eladó komplett felszerelés, árúval: Lengyel Péter, Mátészalka. 734

**Méhek,** üres kaptárak, mézper-gető és méhes eladók. Borz utca 8. H364

**Homokkert,** Szabó Kálmán utca 47. sz. 514 négyszögöl szőlőskert, 1 szoba, konyha, spájz és melléképü-letek, elköltözés miatt, olesón el-adó. 658

**Eladó Vénkert,** Domokos 15. szőlő; szoba, konyha, üvegezett gang, pince; új épület. Hunyadi 18. 691

**Eladó szép nagy emeletes ház** a központban, Nagytemplomhoz há-rom perenyire. Értekezhetni: dr Ménes Lajos ügyvéd irodájában. Fűvészkert utca 14. 644

**Eladó Fáy dűlőben** 3 hold föld. Erzsébet ut 46. számú ház, beköltöz-hető lakással. Értekezhetni ugyan-ott. H361

**Katholikus gimnáziumi** II. oszt. fankönyvek eladók. III-at veszek: Apaffy 22. H370

**Homok utca** 53. számú ház eladó sürgősen. 746

**Eladó a Teleki utca** 43. számú, modern ház, két szoba, konyha, be-költözhető lakással. Ugyanott egy varrógép is eladó. 705

**Eladó sarokház,** beköltözhető la-kás, üzlet- és mellékhelyiségekkel együtt. Szepességi utca 23. 711

**Női selyemkabát,** teljesen új, — krepdechinnel bélelve, kisebb alakra jutányosan eladó. Cim a kiadó-hivatalban. 693

**Eladó 10 hold** újföld. Harminc-millió koronával megvehető. Hu-nyadi 15. 692

**150 hektó** boros hordó, új, prima eladó, jutányos árért. Ábrányi pin-térnél. Libakert, Szegfü utca 26. sz. 663

**Árpádtéri** vilamos megállótól fél percre, beköltözhető családi ház eladó. Cim és értekezés Nyil utca 2. 656

**Eladó ó tengeri:** Rotter utca 8. 690

**Eladó ház,** Galamb utca 1. szám, öt szoba, konyha, veranda, istálló, sertésakol. Nagy Jakab, malommal szemben. Vétel esetén átadó. 707

**Fehérre** lakozott gyermek tolvó-köcsi, jó állapotban eladó. Mester utca 33. 704

**Csepőlgarnitúra,** 4-es, teljes fel-szereléssel együtt eladó: Hajdudo-rog, 1716. házszám. Özvegy Gyé-mánt Imréné. 703

**Eladó** Ispotály utca 15. számú ház. Beköltözhető 3 szoba és mel-lékkelhelyiségek. 701

**Egy jó karban** levő palysander ebédlő és háló eladó. Cim a kiadó-ban. 686

**Eladók** mindenféle butorok, sod-ronyok, függőlámpa, fogas: Pa-csirta utca 11. 672

**Zongora,** boroshordók és szőlős-kád eladók. Darabos utca 63. 664

**Eladó** Csap utca 58. számú ház; három szoba és mellékkelhelyiségek azonnal beköltözhetőek. Lakó nincs. H336

**Bundi utca** 12. számú ház el-adó. Ugyanott két kisebb tanuló kosztra felvétetik. 675

**Eladó ház,** két szoba, konyha, ka-mara, előszoba elfoglalható. Köz-vetítőket díjazok. — Csapó-kert, Klapka-utca 46-b. sz. 674

**Hálószo**ba, teljesen új, eladó. — Butorozott szoba kiadó: Hunyadi 12. szám. 702

**Ujkerti** szőlő idei termése lábán eladó. Értekezhetni: Késes 35. 637

**Széchenyi ut** 25. sz. 1900 négy-szögöles villa-telek, a 27. számú te-lek, épületekkel, a Sesta-kertben egy hold szőlő, a Komlóssy uton, eladó. Értesítés kapható: Rákóczi utca 22, vagy Bészler Lajos Szé-chenyi utcai vasúzletében. H352

**44 hold szántó,** Kondorosi megál-lónál kiadó. Felvilágosítást a vas-uti órháznál, Kondorosi megállónál adnak. H344

**Keveset** használt butorok eladók. Erzsébet u. 53. H346

**Acsdádi uton,** a városhoz 6 kilo-méterre kiadó 17 kat. hold szántó-föld. Értekezhetni: Vigkedvü 11. délutánonként 2—4 ig. 687

**Eladó** jól jövedelmező lakóház. Darabos utca 50.

**Keményfa** háló, ebédlő, konyha-butor olesón eladó: Veres utca 23. Pető. F321

**Eladó a Beresényi utca** 16. szám alatti ház, amelyben három szoba, egy és fél konyha azonnal elfoglal-ható. Van: 2 padlás, nagy udvar, 2 fákamara, 1 nagy dísznől, két és villanyvilágítás — a villanyos megállóhoz 2 perc. — Eladó a Ses-takert, Komlóssy ut 52. sz. alatti szőlő és gyümölcsös is, az idei ter-méssel együtt. A fák fajgyümöl-csőt termők és feltünően bőtermé-sűek. Ugy a ház, mint a szőlőskert elutazás miatt, jutányos árban lesz eladva. Értekezni lehet: Beresényi utca 16. szám alatt. H353

**Ungváry-kertben** 1316 négyszög-öl termő szőlő, felszereléssel, min-den elfogadható árért eladó. Érte-kezhetni: Csonka utca 9. H378

**A város közelében** eladó beköl-tözhető ház, 2 udvar, kert, 6 lakás, istálló, kocsiszin, garagenak való, stb. Öt szobás lakás azonnal elfogal-ható. Értekezhetni: Szentanna utca 42, a tulajdonosnál. F343

**Eladó** minden elfogadható árért Onosay utca 45. számú ház, 1300 négyszögöl telekkel, nagy gyümöl-csösssel, nagy konyhakerttel; villa-nyos megállóhoz pár percre. F344

**Eladó a Kékmacská-hoz** címzetű vendéglő. Péterfia 59. 731

**Eladó** tiszta, jóízű bor, nagyobb mennyiségben. Miklós utca 29. sz. H331

**Öndödon,** Veréb dűlőben, 7-ik ki-lométernél eladó 4—6 hold föld. Értekezhetni: Batthyány 17. üve-gédi iroda. H371

**Eladó** boroshordók, 150—190 lite-res, 12 hl taposókád, 180 literes, új, srófos káposztáskád, 70 literes ru-hafőző üst, nagymennyiségű para-dicsomos üveg, egy vörös-tarka, napi 12—15 liter tehozamu, simen-táli fejőstehén. Megtekinthetők: Széchenyi-kert 21. H355

**Két darab** 10 hónapos süldő el-adó. Piac utca 87. F356

**Eladó:** Boldog-kert, Uszó utca 14. számú házhely, gyümölcsfákkal Értekezhetni: Homokkert, Szabó Kálmán utca 8. szám. 696

**Jó forgalmu** kovács-kerékgyártó műhely, faesztuga, gyalupa, ke-rék és vonó szék, agy-furók kö-szörűkő, vegyes szerszámok eladó. Tanító utca 18. 685

**Negyedik** gimnáziumi könyvek eladók. Péterfia 30, jobbra 2. sz. H340

**Motorkerékpár,** modern és nagy mosó-gép olesón eladók. Vigkedvü Mihály utca 10. 740

**Vendég utca** 74. alatt 3 szoba, konyha eladó 35 millióért. Értekez-hetni: Kisfaludy 18. H351